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 عیغتن هؼلْهاتی هضاعثَ
عیغتن روغ آّسی اسلام هؼاهلاتی ّپخؼ هؼلْهات هالی تشای گشٍّ ُا ی ریؼلالَ  ساتٌام عیغتن هؼلْهاتی هضاعثَ یاد 

 هیکٌذ.

 هضاعثَ:
 

اسصػ ُای کَ دس داخل یک کوپٌی دس رشیاى اعت ّتَ اػذادّاسلام ًوایؼ دادٍ ؽْد، تَ پْل  توام یا اًذساد حثت کشدى

 تخثیت ّدسد کتة هضاعثْی ؽذٍ تتْاًذ. هشّد
 

 

 

 

 
 :هضاعثَ هالی)خاسری(

ین تا اػذادّ اسلام سا تَ تیشّى تکؾین کَ اص آى ػلالَ سشی خاسری هیگْئین کَ ها ضشّست داهضاعثَ هالی سا تخاط

 هٌذاى اعتفادٍ هی کٌذ.
 هخلاً دّلت یک همذاس پْل سا هٌضیج هالیَ اص تقذی ُا اخز هی ًوایذ.  

 عثَ هالی سا تَ ًام ُای چْى)هضاعثَ سعوی، هضاعثَ دّلتی ّهضاعثَ خاسری ( ًیض یاد هیکٌٌذ.هضا

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ؽشکت ُا ّعشهایَ

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 اًْاع هساقثَ

 هساقثَ قٌدم هساقثَ هٌدوٌت

هًاؼف   
 هساقثَ هالی

 

 دّلت

 

 هقشف

کٌٌذٍ گاى   

 

 کاسهٌذاى

 

 کشیذت
دٌُذٍ گاى   

 

 سلثا

 هؤعغات 

 تضقیلی

ّتؼلیوی   

 

 ػلالَ هٌذاى

 

 

 

 نؽکت اًفؽاظی نؽکت تُاهٌی نؽکت قِاهی

کَ تْقّ یک ًفؽ نؽکت اقت 

پیم تؽظٍ نْظ ّقؽهایَ کَ ظؼ ایي 

ًْع نؽکت ُا تَ کاؼ تؽ ظٍ هی 

یاظ هی  عشهایَ اًفشادینْظ تٌام 
 نْظ

 

ى ظؼ طنؽکت اقت کَ چٌعیي ن
اؼی ًوْظٍ ػآى قؽهایَ گ

تانعّقؽهایَ کَ ظؼ ایي ًْع 

نؽکت ُا تَ کاؼ تؽظٍ هیهْظ تٌام 

 یاظ هی نْظ. عشهایَ ؽشکا

 

نؽکت اقت کَ تْقّ قِن ظاؼاى 
تَ پیم تؽظٍ هی نْظ ّظؼ ایي ًْع 

نؽکت ُا اقٌاظ قِن تَ تاؾاؼهاًٌع 

اقؼاؼ تثاظلَ هی نْظ. قؽهایَ کَ 

هی ظؼ ایي نؽکت ُا کاؼ تؽظٍ 
یاظ  عشهایَ عِن داساىنْظ تٌام 

 هی نْظ.
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 داسایی ُا:

   

       
 تخؼ تمغین هی ؽْد:داسایی تَ دّ

 ّداسایی عیاس داسایی حاتت

 داسایی ُای کَ ؽکل فضیکی ؽاى دس تغییش ًثاؽذ.  داسایی حاتت: – 8

 : تؼویش یاصهیي کَ دسآى فؼالیت التقادی فْست هی گیشد کَ هیتْاًذ ؽخقی، کشایی ّیا گشّی تاؽذ.تؼویش الف: 

 ًذ.: یک سکي افلی دس پشّعَ تْلیذ هیثاؽذ کَ تذّى آى تْلیذ فْست گشفتَ ًوی تْاهاؽیيب:  

: تَ ؽکل کوکی دس پشّعَ تْلیذ عِن هی گیشدکَ دسهْرْدیت آى سًّذ تْلیذ آعاى هی ّتزِیضات احاحیَ د:  

 ؽْدّدسػذم هْرْدیت آى تْلیذ هتْلف ًوی ؽْد.

 س داسایی عیا - 2
 : رٌغی اعت کَ خشیذ آى تَ ُذف فشّػ تاؽذ.اهتؼَالف:  

 : پْلی کَ اص ها تالای دیگشاى تاؽذ.طلةب:  

 : ُذف اص تاًک دس ایٌزا داسایی تاًکی هیثا ؽذ.اًکتد:  

 .: پْلی کَ ًمذ اً دس ًضد ها تاؽذکغَد:  

 

 

 

 

 

 

 

 ِلة

 تاًک

 اهتؼَ کكَ

 اثاثیَ

 هانیي

 تؼویؽ

 ظاؼایی

 لؽٌ

 طلة)طلثات(

 همذاس پْلی کَ اص ها 

 تالای دیگشاى تاؽذ

 دیي)دیْى(

دیگشاىهمذاس پْلی کَ اص   

هاتاؽذ یتالا   

  اًْاع

 زكاتات
 

صغاتات 

 هْلتی)اعوی(

 ّیا صکوی

صغاتات 

 دایوی)ّالؼی(
 

 صغا تات ؽخقی

 هًاؼف
 

 ػْایع
 

 ظاؼایی
 

 ظیْى
 

 قؽهایَ
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 عَ ًْع اعت:صغاتات تَ 
 صغاتات ؽخقی: تشداؽت ُای ؽخقی اص داسایی ُای ؽشکت. – 8
ٌی سا تَ ًوایؼ صغاتات ّالؼی)دایوی( :ػثاستٌذاص عشهایَ، دیْى ّداسایی کَ ایي صغاتات هْلؼیت هالی کوپ –2

  اًتمال هی کٌذ. صغاتیهیشعاًذ ّاص یک دّسٍ صغاتی تَ دّسٍ دیگش

، صغاتات ّالؼی، صغاتات هیؾْد هخلاً:) اللام اعاعی هضاعثَ، ارضاء اعاعی هضاعثَایي صغاتات تَ چٌذیي ًام یاد 

 اًتمالی، صغاتات دایوی، صغاتات کَ تَ تیلاًظ ؽیت حثت هیؾْد(.

 (Income statement)ی( :ػثاستٌذ اص ػْایذ ّهقاسف کَ ایي صغاتات تَ هفاد ّضشسصغاتات هؤلتی)اعو –8

 .ّتَ دّسٍ ُای تؼذی اًتمال ًویکٌذاًتمال هی کٌذ

 

 دّساى هضاعثْی

 
 ػٌافش دّساى هضاعثْی:

کَ تیي دّ یا تیؾتش اص دّ هؼاهلات صالت روغ هؼاهلَ تْدٍ کَ هؼالَ ػثاست اعت اص ّالؼَ خاسری  هؼاهلات: -8

 کَ خاسری اعت ّیا داخلی.ت ّّالؼات دس لذم اّل تؾخیـ گشددهؼاهلا ًِاد)اسگاى ّیا تقذی( اًزام گیشد.

 ( Recording)ّحثت هؼاهلَ دس ژّسًال سا یا یْهیَ ػثاست اصکتاب حثت اتتذایی هیثاؽذ  ژّسًال :ژّسًال -2

  یادهیکٌذ.
هیثاؽذ. هؼاهلَ کَ  یذت ّدتت تؾشیش ؽذٍ اعتاهلات کَ تْعظ افطلاصات کشّیا ژّسًال یک لیغت صهاًی توام هؼ

 .فْست هیگیشد تشای اّلیي تاس تَ ژّسًال تَ حثت هیشعذ

 ػثاستٌذ اص: )تاسیخ ، تفقیلات، هشرغ، کشیذت، دتت ( اصساعت تَ چپ ژّسًال داسای پٌذ عتْى هیثاؽذ کَ تَ تشتیة

 ًی تکویل هیگشدد کَ اًتمال صغاتات تَ لیزش توام ؽذٍ تاؽذ.عتْى هشرغ ؽواسٍ لیزشساًؾاى هیذُذّصها

صغاتات کَ  ف تٌذی اسلام هضاعثْی هیثاؽذ.ٌّف (Posting)یک پشّعَ خلافَ عاصی، اًتمال  لیزش   لیزش: -8

 تَ ژّسًال حثت ؽذٍ تاؽذ تَ هٌظْس خلافَ عاصی تَ لیزش اًتمال هیکٌذ.
ؼذاص خلافَ عاسصی ّفٌف تٌذی تشا چک ؽذى تْاصى هلات تاهؼ :( Trail Balance)تیلاًظ آصهایؾی  -4

 دتت ّکشیذت تَ تیلاًظ آصهایؾی اًتمال دادٍ هیؾْد.

تیلا ًظ آصهایؾی لیغت آص صغاتات اعت کَ هؼوْلا دس یک دّس هالی تشتیة هی گشدد کَ داسای عَ عتْى 

 هی تاؽذ )صغاتات، دتت، کشیذت( .

 عتْى کشیذت اسلام کَ کشیذت ؽذٍ سعاًذٍ م کَ دتت ؽذٍ ّدسدسعتْى صغاتات ًام صغاتات ّدس عتْى دتت اسلا

 هیؾْد.

 تیلاًظ آصهایؾی

 
 

 تیلاًظ آصهایؾی تؼذیل ًؾذٍ)تقفیَ ًؾذٍ(                           تیلاًظ آصهایؾی تؼذیل ؽذٍ)تقفیَ ؽذٍ(   

 

a   ) .)تیلا ًظ آصهایؾی لثل اص تغتي صغاتات )هزوْع 

 غاتات هی تْاًذ دتت ّکشیذت داؽتَ تاؽٌذ ّاگش دتت ّیا کشیذت ًذاؽتَ تاؽذ خاًَ دس ایي ًْع تیلا ًظ، ص

 آى لیذ هی ؽْد.

هلاتاهؼ  

تیلاًف 
 آؾهایهی

 تیاى هالی

 )نؽذ هالی(

 ژّؼًال

 لیدؽ
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 وْع دتت ّ هزوْع کشیذت تایذ تاُن هغاّی تاؽٌذ کَ دس عطش آخشُویي رذّل ًْؽتَ هی ؽْد.هز 

 .ایي تیلاًظ آصهایؾی سا تَ ًام تیلاًظ آصهایؾی هزوْع ًیض گفتَ هی تْاًین 

 سفغ اؽتثاُات هی تاؽذ کَ هوکي دس ژّسًال ّیا دس لیزشاتفاق  ی سیاضیکی دتت ّکشیذتف ػوذٍ تغاُّذ

 افتادٍ تاؽذ.

b  ).)تیلا ًظ آصهایؾی  تؼذ اص تغتي صغاتات)تفاّت 

  ایي تیلاًظ آصهایؾی تفاّت دتت ّ کشیذت سا دس صغاتات ًؾاى هی دُذ کَ تَ ًام تیلاًظ آصهایؾی

 تفاّت ًیض یاد هی ؽْد.

    کَ داسای دتت ّکشیذت تاؽٌذ تفاّت ُش کذام سا دسیافت هی ًوایین.صغاتات 

  اگش دتت تضسگتش تاؽذ تفاّت تْرْد آهذٍ)صافل تفشیك( هش تْط دتت ّاگش کشیذت تضسگتش تاؽذ تفاّت

ى ؾی تؼذ اصتغتي صغاتات دس عتْتْرْد آهذٍ)صافل تفشیك( هشتْط کشیذت هی تاؽذ کَ دس تیلاًظ آصهای

 ی ؽْد.هشتْطَ سعاًذ ٍ ه

 تشای داًغتي تِتشتَ هخال کَ دسففضات تؼذی آهذٍ اعت هشارؼَ ؽْد.  

 لی تَ چِاس تخؼ تمغین ؽذٍ اعت ّدساخیش دّسٍ هالی تشتیة هیگشدد.تیاى هاتیاى هالی)صغاتات هالی(:  -5

a-   .تیلاًظ ؽیت: تیلاًظ ؽیت ّضؼیت هالی کوپٌی سا ًؾاى هیذُذ 

b- ً ؾاى هیذُذ.  هفادّضشس: ایي صغاتات ًتیزَ کوپٌی سا 

 اعت. هفاداگش ) هقاسف > ػْایذ ( ًتیزَ آى   یؼٌی ایٌکَ :

 اعت. ضشساگش ) هقاسف < ػْایذ ( ًتیزَ آى    

 اعت.ضشسًَّ  هفاداگش ) هقاسف = ػْایذ ( ًتیزَ آى ًَ    

c     -  کَ تایذ تَ  هفاد تْصیغ ًاؽذٍ: ایي صغاب دس ؽشکت ُای عِاهی ّرْد داسد کَ ُش گاٍ ػْایذ یک دّس ؽشکت 
 عِن داساى آى تْصیغ گشدد تٌاتش دلائلی تْصیغ ًگشدد ایي ػْایذ دسصغاب هفاد تْصیغ ًاؽذٍ دس ؽشکت تالی هیواًذ.   

d     - ( َهؾاُذٍ ًوائیذ.7رشیاى ًمذٍ: خشّد ّدخْل پْل سا تَ فْست ًمذ ًؾاى هیذُذ. هخال آى سا دس ففض ) 

 

   دتت ّکشیذت 

 کاُؼ فْست هیگیشد اها دس صغاتات هختلف اص ُن هتفاّت هیثاؽٌذ.دسدتت ّکشیذت افضایؼ ّ

 یاد هیکٌذ. دتت ()سا کشیذت ّحثت هؼاهلات سا تَ طشف چپ () حثت هؼاهلات تَ طشف ساعت

 ُشهؼاهلَ دس دّصغاب تَ حثت هیشعذ طْسیکَ دس یک صغاب دتت ّدس صغاب دیگش کشیذت هیؾْد.

 داسد.(Debtor)گیشًذٍیک  ( Creditor)ُّش دٌُذٍ  ( Creditor)یک دٌُذٍ  (Debtor)ُشگیشًذٍ 

( صغاتات سا ًؾاى هیذُذ هخلاً عشهایَ ُشگاٍ افضایؼ کٌذ تَ عوت ساعت)کشیذت( -رذّل ریل افضایؼ)+( ّکاُؼ)

 ّاگش کاُؼ کٌذ تَ عوت چپ )دتت( تَ حثت هیشعذ.

 

 (D)دتت ( C)کشیذت  صغاتات ؽواسٍ

 - + عشهایَ 8

 - + دیْى 2

 + - ییداسا 8

 - + ػْایذ 4

 + - هقاسف 5

 + - هفادتْصیغ ؽذٍ 6

 - + هفادتْصیغ ًاؽذٍ 7

 ایي صغاتات سا دس لیزش تَ فْست هؾشس طْس ریل هیتْاى ًؾاى داد. 

 

 

 

 

 

 

Cr        ظاؼاییDr                

-  

 کاُم

 

+ 

 افؿایم

 

Cr       هًاؼفDr                

-  

 کاُم

 

+ 

 افؿایم

 

Cr    ٍهفاظتْؾیغ نعDr                

-  

 کاُم

 

+ 

 افؿایم

 

Cr       َقؽهایDr                

 + 

 افؿایم

 

- 

 کاُم

 

Cr         ظیيDr                

 + 

 افؿایم

 

- 

 کاُم

 

Cr        ػْایعDr                

 + 

 افؿایم

 

- 

 کاُم

 

Cr   ٍهفاظتْؾیغ ًانعDr                

 + 

 افؿایم

 

- 

 کاُم
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 هؼادلَ اعاعی)هغاّات اعاعی(

 لاػذٍ دتت ّکشیذت
 عشهایَ)عشهایَ عِن داساى( + دیْى = داسایی 

  تَ: هؼادلَ اًکؾاف یاف

 هفادتْصیغ ًاؽذٍ+ ػْایذ+ عشهایَ+ دیْى = داسایی -هقاسف -هفادتْصیغ ؽذٍ

  
 

 

 

 

 

 

 

 هؼاهلات ریل سا دس هؼادلَ ًؾاى دُیذ.

 اص طشف عِن داساى عشهایَ گزاسی گشدیذ. (40000Af)تَ هلغ  -8

 عشهایَ عِن داساى + دیْى = داسایی

40000Af          +0     = 40000Af  

 هایَ گزاسی ؽذٍ تَ تَ صغاب داسایی ًیض حثت هیؾْد.تثقشٍ: هثلغ عش

  هؼاػ عکشتش پشداختَ ؽذ. (600Af)هثلغ  -2

 هفادتْصیغ ًاؽذٍ+ ػْایذ+ عشهایَ+ دیْى = داسایی -هقاسف -هفادتْصیغ ؽذٍ

    -600      -600 

داسایی ًیض کاُؼ تثقشٍ: پشداخت هؼاػ اص رولَ هقاسف تَ صغاب هیشّد ّتَ ُواى هثلغ پشداختَ ؽذٍ اص صغاب 

 هیکٌذ.

 لشضاً تزِیضات دفتش خشیذاسی گشدیذ. (5200Af)تَ اسصػ  -8

 عشهایَ عِن داساى + دیْى = داسایی

   5200= 5200 

تثقشٍ: چْى تَ لشك خشیذاسی ؽذٍ اعت پظ دیي افضایؼ ًوْدٍ ّاص ایٌکَ تزِیضات تذعت آهذٍ ّاص رولَ داسایی 

 هثلغ افضایؼ هیکٌذ.حاتت اعت تٌاً صغاب داسایی تَ ُواى 

 مذاً تذعت آهذ.اصطشیك ػْایذ خذهاتی ً  (4000Af)تَ هثلغ  -4

 هفادتْصیغ ًاؽذٍ+ ػْایذ+ عشهایَ+ دیْى = داسایی -هقاسف -هفادتْصیغ ؽذٍ

              +4000Af                4000Af=        

 تثقشٍ: تاافضایؼ ػْایذ داسایی ًیض افضایؼ هیکٌذ.

 دیي تقذی.  (7000Af)پشداخت  -5

 عشهایَ عِن داساى + دیْى = داسایی

  -7000  = -7000 

 تثقشٍ: ّلتی دیي پشداخت گشیذ لشضذاسی ها کاُؼ هیاتذ ّتَ ُواى هثلغ پشداختَ ؽذٍ اص داسایی ًیض کاُؼ هیاتذ.

 هفاد تشای عِن داساى دس یک تاسیخ هؼییي تْصیغ خْاُذ ؽذ.  (5000Af)ؽشکت اػلاى هیکٌذ کَ هثلغ  -6

 شهایَ عِن داساى + دیْى = داساییع

= 5000 – 5000             

تثقشٍ: ّلتی ؽشکت اػلاى کشدّلی دسُواى ّلت پشداخت ًکشد لشضذاسی)دیي( آى افضایؼ هیکٌذ ّچْى ًمذاً 

 ًپشداختَ اعت پظ اص صغاب عشهایَ کاُؼ هیکٌذ.

 اؽذ.هیث  (80000Af)تثذیل ًوْدى دیي طْیل الوذت ؽشکت تَ عِن دس هماتل  -7

 عشهایَ عِن داساى + دیْى = داسایی

= - 80000 + 80000      

ؽخقی کَ تالای ؽشکت لشك داؽت اکٌْى تا هْافمَ ؽشکت عٌذ لشضَ خْد سا تَ عِن تثذیل ًوْدٍ ّتَ یکی اص عِن 

داساى ایي ؽشکت ؽٌاختَ هیؾْد اصُویي رِت اعت کَ لشك)دیي( ؽشکت کاُؼ ًوْدٍ ّتَ ُواى هثلغ عشهایَ 

 افضایؼ ًوْدٍ اعت. ؽشکت

+ + + - - = 

Asset 

D   C 
 

-  

 

 

+ 

 
 

Liability  

C     D 

 

+ 

 

 

- 

 
 

Common 

stock 

C     D 

 

+ 

 

 

- 

 
 

Revenue 

C      D 

 

+  

 

 

- 

 
 

Retaining 

Earning  

C      D 

 

+ 

 

 

- 

 
 

Expenses 

C      D 

 

-  

 

 

+ 

 
 

Dividend  

C      D 

 

-  

 

 

+ 
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 تیلاًظ

 تْاؾى ّهكاّات ؼا گْیٌع کَ  هؼٌی ظّپلَ تؽاؾّ ؼا هیعُع. ،تیلاًف هْاؾًَ

یا قتْى قؽهایَ یاظ هیهْظ   Passiveآى تٌام  تیلاًف ظاؼای ظّقتْى هیثانعکَ قتْى ِؽف ؼاقت 

 یا قتْى ظاؼایی یاظ هیهْظ.  Activeآى تٌام  ّقتْى ِؽف چپ 

 تایع تاُن هكاّی تانٌع.ُؽظّقتْى تیلاًف 
 ًظؽتَ هؼاظلَ اقاقی:

 قؽهایَ نطًی + ظیْى = ظاؼایی

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هؼاهلات کَ ظؼآى هدوْع 

 تیلاًف تغییؽ ًوی کٌع

هؼاهلات کَ ظؼآى هدوْع 

 تیلاًف تغییؽ هی کٌع

 اضتًاؼ تیلاًف افؿایم تیلاًف تؼْیٍ پكیف تؼْیٍ اکتیف

 هؼاهلات هضاعثْی

      Passive                                              تیلاًظ  Active 

 غیشفؼال

 ؽخقیعشهایَ 

 عشهایَ غیش)دیْى(:

 لشضَ اصدّعتاى   -  

 لشضَ اص تاًک   -  

 لشضَ اصدسک اسعال هْاد

 ػْایذ تضقیل ًاؽذٍ 

 هقاسف تضمك یافتَ

 ًذٍ داسایی ُای حاتترخایش روغ ؽْ

 تخقیقیَ طلثات

 فؼال

 داسایی حاتت:

 (ّتزِیضات )تؼویش، هاؽیي، احاحیَ  -   

 داسیی عیاس:

، طلثات )اهتؼَ، طلة، تاًک، کغَ  -   

 ( هؾکْک

 

      Passive     تیلاًف  Active      

 غیؽفؼال

 قؽهایَ

 

 فؼال

 ظاؼایی

 

 

      Passive                    قؽهایَ نطًی یاقِن ظاؼاى  Active 

 هؼاهلات افؿیم ظٌُعٍ

 ػْایع -1

 هفاظ تْؾیغ ًانعٍ -2

 هؼاهلات کاُم ظٌُعٍ

 هًاؼف -1

 هفاظتْؾیغ نعٍ -2
 تؽظانت ُای نطًی -3
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 )اًغتتیْت تلؼ ( تخویي رشیاى ًمذٍ دس خلال یک عال

 12هاٍ  11هاٍ  10هاٍ  9هاٍ  8هاٍ  7هاٍ  6هاٍ  5هاٍ  43ها  3هاٍ 2هاٍ 1هاٍ 

 501500 421000 341000 261000 181000 101000 12000 69000- 175000- 190000- 75000- 95000 تیلاًظ ًمذٍ اّلیَ

 / / / / / / / / / / / / ّرٍْ دسیافتی

 80000 80000 80000 80000 80000 80000 80000 80000 80000 80000 40000 20000 1ظؼیافت 

 120000 120000 120000 120000 120000 120000 120000 120000 120000 100000 16000 40000 2ظؼیافت

 150000 150000 150000 150000 150000 150000 150000 150000 150000 140000 120000 70000 3ظؼیافت

 851111 851111 851111 851111 851111 851111 851111 851111 851111 821111 876111 881111 هزوْع دسیافت

 / / / / / / / / / / / / ّرٍْ پشداختی

 20000 20000 20000 20000 20000 20000 20000 20000 20000 20000 20000 20000 کؽایَ تؼویؽ

 5000 5000 5000 5000 5000 5000 5000 5000 5000 5000 5000 7000 تؽق

 5000 5000 5000 5000 5000 5000 5000 5000 8000 8000 8000 1000 َؽّؼیات

 10000 10000 10000 10000 10000 10000 10000 15000 20000 20000 25000 27000 تدِیؿات

 220000 220000 220000 220000 220000 220000 210000 210000 210000 210000 210000 210000 هؼال

 500 500 1000 1000 1000 1000 2000 5000 10000 15000 15000 20000 تاؾاؼیاتی

 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 7000 تؽاًكپْؼت

 6000 6000 6000 6000 6000 6000 6000 6000 6000 6000 6000 6000 فؽقایهات

 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 ؼتر تاًک

 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 هالیَ

             قایؽ تاظیات

 269511 269500 271111 271111 271111 271111 268111 269111 282111 287111 298111 811111 هزوْع پشداختی

 تیلاًظ ًِایی ّرٍْ
 ًمذٍ

-75000 -190000 -175000 -69000 12000 101000 181000 261000 341000 421000 501500 582000 

 

 تیلاًظ ًِایی ّرٍْ ًمذٍ ُشهاٍ هغاّیغت تَ صافل تفشیك هزوْع دسیافت ّهزوْع پشداخت، روغ تیلاًظ ًمذٍ اّلیَ ُواى  هاٍ.  ؽشس رذّل فْق:

 تمال هیکٌذ.ٍ تَ تیلاًظ اّلیَ هاٍ تؼذی اًاتیلاًظ ًِایی  ُشه هیثاؽذ. 422000افغاًی ّتیلاًظ ًمذٍ هاٍ دّاصدُن  95000 تیلاًظ ًمذٍ هاٍ اّل  

 هیثاؽذ. 582000ّلی تیلاًظ ًِائی ّرٍْ ًمذٍ هاٍ دّاصدُن   75000-تیلاًظ ًِایی ّرٍْ ًمذٍ هاٍ اّل  

 افغاًی فیظ حثت ًام ًوایذ. 1400ًفشسااصلشاسفی ًفش  50افغاًی فیظ،  800ًفش سااصلشاس فی ًفش  50افغاًی فیظ،  400ًفش سااصلشاسفی ًفش  50 هاٍ اّل: 

 افغاًی فیظ حثت ًام ًوایذ. 1500ًفشسااصلشاسفی ًفش  80افغاًی فیظ،  900ًفش سااصلشاس فی ًفش  80افغاًی فیظ،  500ًفش سااصلشاسفی ًفش  80 هاٍ دّم: 

 حثت ًام ًوایذ.افغاًی فیظ  1400ًفشسااصلشاسفی ًفش  100افغاًی فیظ،  1000ًفش سااصلشاس فی ًفش  100افغاًی فیظ،  800ًفش سااصلشاسفی ًفش  100 هاٍ عْم: 

 افغاًی فیظ حثت ًام ًوایذ. 1500ًفشسااصلشاسفی ًفش  100افغاًی فیظ،  1200ًفش سااصلشاس فی ًفش  100افغاًی فیظ،  800ًفش سااصلشاسفی ًفش  100: هاٍ چِاسم 

 داهَ پیذا کٌذ.ًام هاٍ چِاسم الی هاٍ دّاصدُن ا سًّذ حثت 

ى هیذُذ ّلی اص هاٍ پٌزن الی هاٍ دّاصدُن تیلاًظ ًِایی ّرٍْ ًمذٍ عیش فؼْدی سا هیپیوایذ.هاٍ اّل الی هاٍ چِاسم کغش تیلاًظ سا ًؾا 
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 جمله  حسابی:

 خولَ زكاتی تَ ها کوک هیکٌع کَ هؼاهلات ؼا تعّى کعام انتثاٍ ظؼج زكاتات هؽتَِْ تكاؾین.

اتی کَ کؽیعت نعٍ ظؼ خولَ زكاتی ظؼاّل تایع ًام آى زكاتی غکؽ نْظکَ ظتت نعٍ اقت ّتؼعاً ًام زك

 اقت گؽفتَ نْظ.
 ( - - - - - -اؾ  - - - - -قاضتاؼ خولَ زكاتی   )   تَ  

 

 ؼاًمعاً اهتؼَ ضؽیعاؼی هیٌوائین.  (4000Af)ها تَ هثلغ   -هؼاهلَ:  :1هثال
  (4000Af) زكاب کكَ اص زكاب اهتؼَ تَ  -:رولَ صغاتی 

 حثت:  

 

 
 

 

 تَ ًمعّهتثالی تَ لؽٌ هیثانع. %40کَ (10000Af)َ هثلغضؽیعاؼی اثاثیَ ت -هؼاهلَ: :2هثال
 (6000Af)ّاؾظیْى  (4000Af)تَ زكاب اثاثیَ اؾ کكَ  -رولَ صغاتی: 

 حثت:

 

 
  

 

 فؽقایم هیکٌع. (500Af)تؼویؽ تَ هثلغ  -هؼاهلَ: :3هثال
 (500Af)تَ زكاب فؽقایم اؾ زكاب تؼویؽ  -رولَ صغاتی تَ طشیمَ هغتمین: 

 حثت: 

 

 
 

 

 (500Af)تَ زكاب فؽقایم اؾزكاب غضایؽخوغ نًْعٍ ّیا تَ ِؽیمَ غیؽهكتمین: 
 

 

 

  
 

آى اؾِؽیك تاًک (3000Af)هیثانع کَ  (7000Af)فؽّل اهتؼَ تَ هثلغ -هؼاهلَ: :4هثال

 ّهتثالی تَ  لؽٌ يْؼت هیگیؽظ.
 َاؾ زكاب اهتؼ (4000Af)ّتَ زكاب ِلثات  (3000Af)تَ زكاب تاًک  -رولَ صغاتی: 

(7000Af). 

 حثت: 

 
 

 

 

 

 

Cr         َکغ           Dr  

4000 

 

 

 

 

 

Cr         َاهتؼ           Dr  

 

 

 

4000 

 

 

Cr         َکغ           Dr  

4000 

 

 

 

 

 

Cr         دیْى           Dr  

6000 

 

 

 

 

 

Cr         َاحاحی          Dr  

 

 

 

10 000 

 

 

Cr      فشعایؼ           Dr 

 

 

 

500 

 

 

Cr      فشعایؼ           Dr 

 

 

 

500 

 

 

Cr        تؼویش         Dr 

 

 

 

 هْرْد اّلی 90000

 

 

Cr      ٍرخایشروغ ؽًْذ       Dr 

500 

 

 

 

 

 

Cr        تؼویش         Dr 

500 

 

 

 هْرْد اّلی 90000

 

 

Cr        تاًک         Dr 

 

 

 

3000 

 

 

Cr        طلثات         Dr 

 

 

 

4000 

 

 

Cr        َاهتؼ         Dr 

7000 
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 (3هثال تَ اؼتثاِ ػٌايؽ ظّؼاى هساقثْی )و 
 

 ؼاهلات ریل سا حثت ژّسًال ًوائیذ.ه
 

افغاًی  82211افغاًی رسیؼَ چک ّ هاؽیي دّهی تَ ًمذ تالغ تش   82981خشیذاسی یک پایَ هاؽیي تَ هثلغ  -8

 حْس. 5فْست هی گیشد تَ تاسیخ  

% تَ ًمذ ّهتثالی آى اص طشیك 71افغاًی طْسی پشداخت هی گشدد کَ  889611هقاسف تشاًغپْست تَ هثلغ  -2

 حْس 82تاًک هی تاؽذ.تاسیخ 
 85افغاًی ًمذأ تذعت هیایذ. تاسیخ  6811افغاًی اص طشیك تاًک ّ تَ هثلغ  82211ػْایذ کویؾي تَ هثلغ  -8

 حْس

 86لشك هی تاؽذ. تاسیخ افغاًی طْسیکَ ًقف آى تَ ًمذ ّهتثالی آى تَ  91111فشّؽات اهتؼَ تَ هثلغ  -4

 حْس

افغاًی طْسی فْست هی  86411خشیذاسی یک پایَ کوپیْ تش تاهلضمات آى ُوشاٍ تا یک رٌشاتْس تَ هثلغ  - -5

 حْس 89آى اص طشیك تاًک ّهتثالی تَ لشك هی تاؽذ. تاسیخ  85  %آى تَ ًمذ ّ  75   %گیشد کَ
 

 سٌُوایی تشای حثت هؼاهلات تَ ژّسًال 

  ّهؼاهلَ ساتؾخیـ دُیذکَ داخلی اعت ّیا خاسری.هطالؼَ ًوائیذَ ساتَ دلت هؼاهل م اعت تا لثل اص ُوَ لاص 

 .ُش هؼاهلَ دّ یاتیؾتش اص دّ صغاب سا تضت تاحیش خْدلشاس هیذُذ ّؽوا آًِاس ؽٌاعایی ًوائیذ 

 .افضایؼ ّکاُؼ ُشصغاب سا تؾخیـ ًوائیذ 

 ّ ا هؼلْم ًوائیذ.) تَ کوک رذّل ریل(کشیذت ُواى صغاب سًظشتَ افضایؼ ّکاُؼ ُش صغاب، دتت 

 . ژّسًال سا تشتیة دُیذ کَ داسای پٌذ عتْى هیثاؽذ 

 دس عتْى اّل تاسیخ(عتْى دّم تفقیلات، عتْى عْم هشرغ ،Ref عتْى چِاسم ،) ( کشیذتCr  ّعتْى )

 )اصسعت تَ چپ (.( سا تَ حثت تشعاًیذ Drپٌزن دتت )

 ذ کَ دتت ؽذٍ  تاؽذ.دس عتْى تفقیلات اّل ُواى صغاب سا تشعاًی 

   ُش صغاب سا تَ عطش ُای رذاگاًَ تشعاًیذ .دتت ّکشیذت ُشصغاب سادس هماتل ُواى صغاب دس عتْى ُای

 دتت ّکشیذت حثت ًوائیذ.

  لیذ ًوائیذ ّآى صغاتی کَ کشیذت هی گشدد خاًَ دتت آى سا لیذ  اآى صغاتی کَ دتت هی گشدد خاًَ کشیذت آًش

 ًوائیذ.

  قیلات هؼاهلَ سا تَ فْست فؾشدٍ تٌْیغیذ.دس ُویي عتْى تف 

  (دس عتْى  هشرغ Reference ؽواسٍ لیزشهشتْطَ ُواى هؼاهلَ ساتٌْیغیذ ). 

 

 دتت ّکشیذت
 دتت ّکشیذت تَ هؼٌی افضایؼ ّکاُؼ ًیغت ّدسصغاتات هختلف اصُن فشق هیکٌذ.   

 اى هیذُذ.رذّل ریل دتت ّکشیذت سا دس صغاتات هختلف تا کاُؼ ّافضایؼ آًِا ًؾ   

 

 دتت  کشیذت صغاتات ؽواسٍ

 (-کاُؼ ) افضایؼ )+( عشهایَ 8

 (-کاُؼ ) افضایؼ )+( دیْى 2

 افضایؼ )+( (-کاُؼ ) داسایی 8

 (-کاُؼ ) افضایؼ )+( ػْایذ  4

 افضایؼ )+( (-کاُؼ ) هقاسف 5
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 تؾشیضات:

 

 دس ایي هؼاهلَ عَ صغاب تضت تاحیش لشاس گشفتَ اعت.     -8
 : افغاًی 45881ایي صغاب افضایؼ هیاتذ ّ د تت هی گشدد.           هاؽیي 
            .افغاًی 82981تاًک: ایي صغاب کاُؼ هیاتذ ّکشیذت هی گشدد 
       .افغاًی 82211کغَ)ًمذ(: ایي صغاب کاُؼ هیاتذ ّ کشیذت هی گشدد 

 

 افغاًی 45881 ------دتت     ------افضایؼ    -------هاؽیي                                   

 افغاًی   82981 ------کشیذت   ------کاُؼ     ------ّیا: صغاتات                  تاًک  
 افغاًی 82211 ------کشیذت   -------کاُؼ    -------کغَ                               

 

 دس ایي هؼاهلَ عَ صغاب تضت تاحیش لشاس گشفتَ اعت. -2

 افغاًی 889611سف : ایي صغاب افضایؼ هیکٌذ  ّد تت هی گشدد.     هقا 
          .افغاًی  88721% = 71کغَ :  ایي صغاب کاُؼ هیکٌذ ّ کشیذت هی گشدد 
    .افغاًی  85881% = 81تاًک :  ایي صغاب ًیض کاُؼ هیکٌذ ّکشیذ ت هی گشدد 

 

 افغاًی 889611 ------دتت     ------افضایؼ    -------هقاسف                                  

 افغاًی     88721 --------کشیذت   ------کاُؼ     ------ّیا: صغاتات                  کغَ  
 افغاًی  85881--------کشیذت   -------کاُؼ    -------تاًک                               

 
 لشاس گشفتَ اعت.دس هؼاهلَ عْم عَ صغاب تضت تاحیش  -8

  افغاًی  88811هی ؽْد.  فْست هی گیشد ّ کشیذتػْایذ: دس ایي صغاب افضایؼ 
 افغاًی 82211هی گشدد.                : ایي صغاب افضایؼ هیکٌذ ّ دتت تاًک 
 افغاًی   6811ت هی ؽْد.         تدصغاب ًیض افضایؼ پیذاهیکٌذ ّ  کغَ : ایي 
 

 افغاًی  88811  ----------کشیذت    ------افضایؼ    -----ػْایذ                                   

 افغاًی    82211  ------------دتت   ------افضایؼ     ------ّیا: صغاتات                  تاًک  
 غاًیاف   6811 -------------دتت   -------افضایؼ   -------کغَ                               

 
 دس ایي هؼاهلَ عَ صغاب تضت تاحیش لشاس داسد. -4

                      .افغاًی   91111اهتؼَ : کاُؼ هیاتذ ّ کشیذت هی گشدد 
                  .افغاًی  45111% =  51کغَ : افضایؼ پیذا هی کٌذ ّ دتت هی ؽْد 
                         .افغاًی   45111=  %51طلة : افضایؼ هیاتذ ّ دتت هی گشدد 

 

 افغاًی   91111  ------کشیذت     ------کاُؼ    -------اهتؼَ                                   

 افغاًی    45111   ---------دتت   ------افضایؼ   --------ّیا: صغاتات                   کغَ 
 افغاًی  45111   --------دتت   -------ضایؼ  اف  -------طلة                               

 
 ایي هؼاهلَ چِاس صغاب سا تضت تا حیش خْد لشاس دادٍ اعت. -5

                       .افغاًی  864111احاحیَ : افضایؼ هیکٌذ ّ د تت هی گشدد 
                          .افغاًی  64811% =75ًمذ : کاُؼ هیاتذ ّ کشیذت هی گشدد 
 : افغاًی    82961% = 85کاُؼ هیاتذ ّ کشیذت هی گشدد.                       تاًک 
                       .افغاًی     8641% = 81دیْى : افضایؼ هیاتذ ّ کشیذت هی گشدد 

 

 افغاًی   86411 ------دتت     ------افضایؼ    -------احاحیَ                                   

 افغاًی    64811 ------کشیذت   ------کاُؼ     ------ا: صغاتات                  تاًک  ّی
 افغاًی  82961 ------کشیذت   -------کاُؼ    -------کغَ                               

 یافغا ً    8641  -----کشیذت    ------افضایؼ   --------دیْى                             
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 ژّسًال

Recording  
 

  یادهیکٌذ. ( Recording)ّحثت هؼاهلَ دس ژّسًال سا یا یْهیَ ػثاست اصکتاب حثت اتتذایی هیثاؽذ  ژّسًال :ژّسًال

 ظؼ ژّؼًال لؽاؼغیل هیثانع.  8 ثثت هؼاهلات يفسَ
 

 ( Dr)دتت (Cr)کشیذت  ( Refهشرغ)  تفقیلات تاسیخ

 
 ثْؼ  5   

 

 هانیي     
 تاًک     

 کكَ    

ضؽیعاؼی یک پایَ هانیي تْقّ چک ّ 

 ظّهی ًمع.
 

     ____ 
   32910 

   12200  

    

45110 
   ____ 

   ____ 

 

 ثْؼ  12

 

 هًاؼف تؽاًكپْؼت    

 کكَ    

 تاًک    
تَ ًمع ّاؾِؽیك   هًاؼف تؽاًكپْؼت

 تاًک.  

 

    ____ 

 83720 

  35880 

  119600 

   ____ 

   ____ 

 
 ثْؼ  15 

 

 تاًک   
 کكَ    

 ػْایع کویهي   

 ػْایع کویهي اؾ ِؽیك تاًک ّ ًمع.

 

    ____ 
   ____ 

  18300 

  12200   
  6100 

   ____ 

 

 ثْؼ  16

 

 کكَ    

 ِلة    

 اهتؼَ    

 فؽّنات اهتؼَ تَ ًمع ّلؽٌ
 

    ____ 

   ____ 

  90000 

   45000 

   45000 

   ____ 

 

 ثْؼ  19

 

 اثاثیَ    

 )ًمع( کكَ     

 تاًک    
 ظیْى    

 ضؽیعاظی اثاثیَ تَ ًمع، چک ّ لؽٌ

 

    ____ 

  64800 

  12960 
  8640    

  86400 

   ____ 

   ____ 
   ____ 
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 اًتمال هؼاهلَ اص ژّسًال تَ لیزش

Posting 
   Posting: ف تٌذی اسلام هضاعثْی اعت.ٌتخؾی اص پشّعَ خلافَ عاصی ّف 

 اعت. لیزش رای دایوی هؼاهلات 
 

 دسایٌزا هؼاهلات حثت ؽذٍ فْق سا تَ لیزش اًتمال هیذُین .   
 

 ًکات ریل دس ًظش گشفتَ ؽْد: رِت عِْلت کاس اّلاً     

اتتذا تؼذاد صغاتات سا کَ دس ژّسًال تَ حثت سعاًذٍ ؽذٍ تذّ ى آهذى تکشاساص توام هؼاهلات، صغاب ًوْدٍ  -8

 آًِاسا تیشّى ًْیظ هی کٌین .

 اب دتت ّکشیذت آًِا سادسعطش ُای رذاگاًَ هیٌْیغین .دس هماتل ُش صغ -2

اگش یک صغاب تیؼ اص یک تاس د تت ّیا کشیذ ت ؽذٍ تاؽذ، دتت ُا سا رذا ّکشیذت ُاسارذا دسهماتل ُواى  -8

 عطش هی ًْیغین.

 تؼذ گشّپ تٌذی ّیا خلافَ عاصی سا اًزام هی دُین. -4
                           

                        Dr    =   45110     هاؽیي        -8

         =   Cr                           

    

               Dr    =45000    +12200کغَ              -2

   64800  + 83720  +   32910  =  Cr                            
 

 Dr   =6100            تاًک -8
                               Cr =  12200  +35880  +12960 

 

         Dr  =    119600    هقاسف تشاًغپْست          -4
                                                      Cr = 

 

 = Drاهتؼَ         – Dr              =       7ػْایذ         -5
                            Cr    =18300                          Cr  =90000 

 

 =  Drدیْى            -Dr  =45000         8        طلة -6
                             Cr =                                   Cr  =8640 

                              

                         
 Dr  =86400         احاحیَ  – 9 

Cr                          

 

         
 

 

                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                          
Cr               هانیيDr            

 

 

 

 

45110 

 

 

 
Cr            َکكDr                       

32910 

83720 

64800 

 

  45000  

  12200  

          
 

 
Cr              تا ًکDr         

12200 

35880 

12960 

 

6100 

 

 
Cr           هًاؼف تؽاًكپْؼتDr               

 

 

 

 

119600 

 

 
Cr              ػْایعDr         

18300 
 

 

 
 

 
Cr            ِلةDr                       

 

 

 

 

45000 

 

 

 
Cr                 َاثاثیDr                       

 

 

 

 

86400 

 

 

  

 
Cr                 َاهتؼDr                       

90000 

 

 

 

 

 

 
Cr                  ظیْىDr                       

8640 
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 (8)هؼلْهات تیؾتش دس ففضَ   هلات فْق سا تَ تیلاًظ آصهایؾی تشعاًیذ. هؼا

 

 لثل اص تغتي صغاتات)هزوْع( تؼذیل ًؾذٍ تیلاًظ آصهایؾی

 

 (Drدتت) ( Crکشیذت) صغاتات

 هانیي
________ 

45110 

 57200 181430  کكَ

 6100 61040 تاًک 

 هًاؼف تؽاًكپْؼت 
________

 119600 

 18300 ػْایع کویهي 
________

 

 ِلة
________

 45000 

 90000 اهتؼَ 
________

 

 8640 ظیْى 
________

 

 اثاثیَ
________

 86400 

 359410 359410 ( Total) هدوْع

 

 (ایؾی  تؼذ اص تغتي صغاتات)تفاّتتیلا ًظ آصه

 تَ ًام تیلاًظ آصهایؾی تفاّت صغاتات ًؾاى هی دُذ کَ ایي تیلاًظ آصهایؾی تفاّت دتت ّکشیذت سادس

 یاد هی ؽْد.ًیض

   .صغاتات کَ داسای دتت ّکشیذت تاؽٌذ تفاّت ُش کذام سا دسیافت هی ًوایین 

 تفاّت اؽذتْط دتت ّاگش کشیذت تضسگتش ت اگش دتت تضسگتش تاؽذ تفاّت تْرْد آهذٍ)صافل تفشیك( هش

ى ؾی تؼذ اصتغتي صغاتات دس عتْتْرْد آهذٍ)صافل تفشیك( هشتْط کشیذت هی تاؽذ کَ دس تیلاًظ آصهای

 هشتْطَ سعاًذ ٍ هی ؽْد.

 اتتذا صغاتات ساتَ  لیزش اًتمال دُیذ.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                          
Cr               هانیيDr                      

 

 
45110 

 
Cr            َکكDr                       

32910 

83720 

64800 

 

  45000  

    12200 

           

 

 
Cr              تا ًکDr                       

12200 

35880 

12960 

 

6100 

 

 

 
Cr          هًاؼف تؽاًكپْؼتDr                      

 

 

 

119600 
 

 
Cr              ػْایعDr                       

18300 

 

 

 

 

 

 
Cr            ِلةDr                       

 

 

 

 

45000 

 

 

 
Cr                 َاهتؼDr                       

90000 
 

 

 

 
 

 
Cr                  ظیْىDr                       

8640 

 

 

 

 

 

 
Cr                 َاثاثیDr                       

 

 

 

 

86400 
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                                                                         صغاتات فْق سا تَ تیلاًظ آصهایؾی تفاّت اًتمال دُیذ.

 تیلاًظ آصهایؾی تؼذیل ًؾذٍ تؼذ اص تغتي صغاتات) تفاّت(

 ( Drدتت) ( Crکشیذت) صغاتات

 45110      هاؽیي

  124230 کغَ 

  54940 تاًک 

 119600  هقاسف تشاًغپْست 

  18300 ػْایذ کویؾي 

 45000  طلة

  90000 اهتؼَ 

  8640 دیْى 

 86400  احاحیَ

 296110 296110 ( Totalهزوْع) 

 

 تؼضی اص صغاتات تَ دسی ّاًگلیغی:
 

  صغاتات تَ دسی صغاتات تَ اًگلیغی

Cash َ8 ًمذٍ، کغ  

Asset  2 داسایی  

Liabilities 8 دیْى  

Stock holder's Equity  4 عشهایَ عِن داساى  

Revenue  5 ػْایذ  

Expenses 6 فهقاس  

Account 7 صغاب  

Entries  8 هؼاهلات  

Adjusting Entries  )ٍ9 هؼاهلات تقفیَ ؽذٍ)تؼذیل ؽذ  

Posting 81 اًتمال هؼاهلات اص ژّسًال تَ لیزش  

Recording  88 حثت هؼاهلات تَ ژّسًال  

Final Statement  82 تیاى هالی یا صغاتات هالی  

Closing Entries  َ88 هؼاهلات اختتاهی  

Double Entry )84 عیغتن هضاعثَ دّراًثَ)هضاػف  

Trail Balance  85 تیلاًظ آصهایؾی  

Receivable accounts                        )86 طلثات)صغاب تذُکاسی  

Prepaid Insurance  )87 طلة)پشداخت تیوَ پیؾکی  

Purchase Return ٍ88 هغتشدی اهتؼَ خشیذ ؽذ  

Advertising supplies  89 سات(احاحیَ)هلضّهات اؽتِا  

Common stock  )21 عشهایَ)عِن ػادی  

Office Equipment  )28 احاحیَ)لْاصم دفتش  

Note payable  )َ22 دیْى) عفتَ ُای لاتل تادی  

Account payable )َ28 دیْى) صغاتات لاتل تادی  

Unearned Service Revenue  24 ( دیيدخل)دسیافتی ًاهکتغة 

Service revenue  )25 ػایذ) ػایذ خذهاتی 

Advertising Expenses  )26 هقاسف) هقاسف اؽتِاسات 

Salaries Expenses  )27 هقاسف)هقاسف هؼاؽات 

Rent Expenses  )َ28 هقاسف)هقاسف کشای 
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 هؼاهلات تقفیْی)تؼذیلی(

Adjusting Entries 

 .ایي هؼاهلات رِت هٌطثك عاختي ػْایذ ّهقاسف تا پشّعَ ُای داد ّگشفت آًِا تکاس هیشّد   

  ُش گاٍ ػْایذ ّهقاسف دس یک دّسٍ ّداد ّ گشفت آًِا هشتْط دّسٍ دیگش تاؽٌذ تْعظ ایي ًْع هؼاهلات طی یک

هخلا : یک دّکاًذاس کشایَ دّکاى خْد سا کَ هشتْط هاٍ رْصا هی ؽْد آًشا دس هاٍ حْس ّیا  دّسٍ آّسدٍ هی ؽْد.

دس دّسٍ دیگش پشداخت ًوْدٍ اعت،ّتْعظ دسهاٍ عشطاى پشداختَ تاؽذکَ دس ایي فْست هقشف یکذّسٍ سا 

 هؼاهلات تقفیْی طی یک دّسٍ آّسدٍ هی ؽْد.

 (َاگش ایٌگًَْ هؼاهلات سا تقفیAdjustًکٌین) .ًتیزَ ّالؼی کوپٌی تشهلا ؽذٍ ًوی تْاًذ        

  ارشای هؼالات تؼذیلی ساپْسّحثت دسعت داسایی ُا، دیْى ّعشهایَ ؽخقی سادستیلاًظ ؽیت دسصهاى هؼییي

 هوکي هیغاصد ُّن چٌاى تؾخیـ هٌاعة هفادیاضشس سادسصغاتات هفاد ّضشس اهکاى پزیش هیغاصد.

 اصهؼاهلات تؼذیلی دسصهاى عاختي صغاتات هالی تقذی اعتفادٍ هیؾْد 

  لثل اص تشتیة تیاى هالی ُشهؼاهلَ تایذ تضلیل گشدد کَ تشای عاختي صغاتات هالی آهادٍ اعت یا خیش)تؼذیل ؽذٍ ّیا

.)ًَ 
                             

 هؼاهلات تقفیْی)تؼذیلی(الغام 
 
 

اُ                                               پیؼ پشداخت ُا                                                  تضمك یافتَ 

 

 

 یافتَ)دیي(           ػْایذ تضمك یافتَ)طلة( )دیي(          هقاسف تضمكػْایذ تضقیل ًاؽذٍ       هقاسف پیؼ پشداخت)طلة(   

 

 

 

 

 

 

 A:پیش پرداخت ها : 

  )تؼذیل ایي صغاتا )هقاسف پیؼ پشداخت ّػْایذتضقیل ًاؽذٍ (ضشّسی هیثاؽذ صیشاکَ اگش تؼذیل)افلاس

ًؾْدداسایی ُا ّدیْى صیادتش اص اسصػ افلی ؽاى دستیلاًظ ؽیت ًؾاى دادٍ هیؾْد ّػْایذ ّهقاسف 

 فادّضشس کوتش اص اسصػ افلی ؽاى ًؾاى دادٍ هیؾْد.دسصغاتات ه

I. :هقاسف پیؼ پشداخت 

هًاؼف کَ ًمعاً پؽظاضتَ هیهْظ ّلثل اؾآًکَ اقتفاظٍ نًْع ّتَ هًؽف تؽقٌع تَ زیث ظاؼایی 

 ثثت هیگؽظًعّتٌام هًاؼف پیم پؽظاضت هكوی هیهْظ. 
َ تاؽین تٌام هقاسف پیؼ پشداخت یاد هی هثلغی سا کَ ها تشای راًة هماتل لثل اص هغتفیذ ؽذى خذهات پشداخت

داسایی عیاسّداسایی اصرولَ صغاتات دایوی  تؽْد.       هقاسف پیؼ پشداخت طلة اعت ّطلة اصرولَ صغاتا

 تْدٍ کَ اص یک دّسٍ هالی تَ دّسٍ دیگش اًتمال هیکٌذ.
ي ایي هؼاهلات تَ ظّزكاب )ظاؼایی ّهًاؼف ( تَ ثثت هیؽقع ِْؼیکَ ظؼؾهاى اًدام ای

هؼاهلات زكاب ظاؼایی ثثت نعٍ ّظؼاضیؽ ُؽظّؼٍ زكاب هًاؼف تؽتیة نعٍ کَ هًاؼف 

ُواى ظّؼٍ ظؼآى ظتت هیهْظ ّایي هثلغ ظتت نعٍ ظؼزكاب ظاؼایی)هًاؼف پیم پؽظاضت ( 
 کؽیعت هیهْظّتفاّت ظتت ّکؽیعت ایي زكاب تَ ظّؼٍ تؼعی اًتمال هیکٌع.

 اًٌع تیوَ ّکؽایَ.ؾتیي هیؽّظیاتًفیَ هیهًْع هؾهاى اهًاؼف پیم پؽظاضت)ِلثات( کَ تاگػنت 

هًاؼف پیم پؽظاضت )ِلثات( کَ تْقّ اقتفاظٍ اؾ تیي هیؽّظ هاًٌع لْاؾم ّاقثاب، 

 تؼویؽ،ّقایّ...
 ایي هؼاهلات تًْؼت ؼّؾهؽٍ تَ ثثت ًویؽقٌع تلکَ ظؼاضیؽ ظّؼٍ ثثت هیهًْع.

 

هقاسف کَ ًمذاًپشداخت آى 

ْست گشفتَ تاؽذّلی اص ف

 خذهت آى هغتفیذ ًؾذٍ تاؽین

ػْایذکَ ًمذاًدسیافت ؽذٍ 

تاؽذّلی دسهماتل آى خذهت 

 اًزام ًذادٍ تاؽین

هقاسف کَ فْست گشفتَ 

 ّلی ًمذاً پشداخت ًؾذٍ تاؽذ

ػْایذ کَ تضقیل ؽذٍ ّلی 

 ًمذاً تذعت ًیاهذٍ 
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 ریل هقاسف پیؼ پشداخت سا ّاضش هی عاصد. ُای هخال

 پیؼ پشداخت کشایَ: هقاسف -8
پشداخت کشایَ تَ فْست پیؾکی اص رولَ هقاسف پیؼ پیؼ پشداخت هیثاؽذ ّتَ صیج داسایی حثت هیؾْد. ایي 

 هؼالات سّصهشٍ حثت ًؾذٍ تلکَ دساخیش ُش دّسٍ ّلثل اص تشتیة تیاى هالی ایي هؼاهلات افلاس هیؾًْذ. 

هاٍ ساتَ فْست پیؾکی اخز  5لک تؼویش هیخْاُذ کشایَ هاْاُذ یک تؼویشسا تَ کشایَ تگیشدّیک ؽشکت هی خ هخال:

فشك گشدد ّایي هؼاهلَ دس هاٍ رْصا فْست گیشدطْسیکَ هاٍ رْصاؽاهل دّسٍ   88611ُشگاٍ کشایَ یک هاٍ  ًوایذ. 

 ُا ًثاؽذ، هؼاهلَ سا تقفیَ ّدسد صغاتات هشتْطَ عاصیذ.

 اب داسایی ؽشکت فشك گشدیذٍ اعت.صغ 541111ّ هثلغ  858111هاَُ هغاّی هی ؽْد تَ   5کشایَ  

 

 ػمشب   هیضاى                 عٌثلَ    عشطاى               اعذ             رْصا                

       

                               8                 2                  8                  4                   5                    

 

 

 

 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 دس ختن دّسٍ ُا دیذٍ هی ؽْد کَ تیلاًظ ففش ؽذٍ اعت.ًْت: 

 هْرْدٍ اّلی اعت کَ اص دّسٍ لثلی تَ دّسٍ   ABُذف اص 

  ل هیکٌذ.تفاّت دتت ّکشیذت اعت کَ تَ تیلاًظ ؽیت اًتما Balتذی اًتمال هیکٌذ ُّذف اص 

 

 

Cr         َکغ           Dr  

158000 

 

 

540000 

 

 

 

Cr           َهقاسف پیؼ پشداخت کشایDr 

 

 

158000 

 

 ؽشّع هاٍ عشطاى 

Cr           َهقاسف پیؼ پشداخت کشایDr 

31600 

 

 

 
AB

158000 

 

    126400                         

 ؽشّع هاٍ اعذ

Cr          َهقاسف پیؼ پشداخت کشایDr 

   31600               

 

 

 
AB

126400 

 

Bal= 94800 

ؽشّع هاٍ عٌثلَ      

Cr      شایَ    هقاسف پیؼ پشداخت کDr 

   31600               

 

 

 
AB

94800 

 

Bal=63200 

 ؽشّع هاٍ هیضاى 

Cr          َهقاسف پیؼ پشداخت کشایDr 

   31600               

 

 

 
AB

63200 

 

Bal=31600 

 ؽشّع هاٍ ػمشب

Cr         َهقاسف پیؼ پشداخت کشایDr 

   31600               

 

 

 
AB

31600 

 

Bal=0 

 

 

Cr                          َهقاسف  کشایDr 

 

 

 

  31600 

 

31600 

 ختن هاٍ عشطاى

Cr                        َهقاسف  کشایDr 

 

 

 

31600 

 

31600 

ختن هاٍ اعذ           

 

Cr                        َهقاسف  کشایDr 

 

 

 

31600 

 

31600 

 ختن هاٍ عٌثلَ       

   

Cr                        َهقاسف  کشایDr 

 

 

 

31600 

 

31600 

 ختن هاٍ هیضاى     

   

Cr                  َهقاسف  کشای      Dr 

 

 

 

31600 

 

                31600                            

 ختن هاٍ ػمشب
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 ؼ پشداخت ّعایل ّلْاصم:هقاسف پی -2

تؼضا کوپٌی ُا هْاد هقشفی ؽاًشا کَ خشیذاسی هیٌوایٌذ، تَ یکثاسٍ گی تَ هقشف ًوی سعاًذ تلکَ آًشا دس طْل دّسٍ 

ُای هتؼذد تَ اًذاصٍ ضشّست ؽاى تَ هقشف هیشعاًذکَ ایٌگًَْ هقاسف ًیض اص رولَ هقاسف پیؼ پشداخت داًغتَ 

 هی ؽْد.

 یک هقشف پیؼ پشداخت هیثاؽذ.   71111لغ    َ تَ هثیذاسی لشطاعی: خش هخلاً 

 

    81111هقشف   

 گذام                                                      تؼذ اص یک دّسٍ هالی                                                   

    41111داسایی     

 
افغاًی هیثاؽذ. دسفْستیکَ هقاسف ّعایل دس طی    224111ذاً تالغ تش   خشیذاسی هْاد هقشفی یک کوپٌی ًم هخال:

 کشٍ سا تؼذ اص عٌزؼ دسد صغاتات هشتْطَ عاصیذ.ز تاؽذ هؼاهلَ هت  81،  %  21، %   85دّسٍ ُا   %

 صل:  ایٌگًَْ هؼاهلات تَ دّ طشیمَ عٌزؼ هی ؽْد.

 تَ طشیمَ هضاعثْی: – 8

آًشا تفشیك هیکٌین ّفیقذی دّسٍ دّم سا اص صافل  یهزوْػ هثلغدسیافت ًوْدٍ اصدس ایي طشیمَ فیقذی دّسٍ اّل سا 

 تفشیك آى عٌزؼ هیٌوایین ّتَ ُویي تشتیة الی دّسٍ آخش اداهَ هیذُین.

 

 

 هقاسف هاٍ اّل 

  

 هقاسف هاٍ دّم          

 

 

  هقاسف هاٍ عْم                

 

 

 طشیمَ لیوت تِیَ: – 2

 ذی ُش دّسٍ سا هغتمیواً اص هزوْع عٌزؼ هیکٌین . دسایي طشیمَ فیق

 ها هیخْاُین ُش دّ طشیمَ سا تَ کاس تثشین.خال فْق طشیمَ عٌزؼ رکش ًگشدیذٍ پظ چْى دس ه

 

 طشیمَ هضاعثْی:

15/100(224000) = 33600 Af                              هقاسف دّسٍ اّل 

 

        (20/100)224000= 44800 Af                       هقاسف دّسٍ دّم 

 

    ( 30/100)224000 = 67200 Af                       هقاسف دّسٍ عْم 

   

 

 دّسٍ اّل                                  دّسٍ دّم                           دّسٍ عْم                         ؽشّع هؼاهلَ          

 

   45696                 38080                       33600                                       

 

 :هضاعثْی عٌزؼ تَ حثت هؼاهلَ ًظش

 

 آغاص هؼاهلَ
 

 

 
 

 

 

 

70000 

Cr         َکغ           Dr  

224000 

 

 

 

 

Cr    ّعایل  هقاسف پیؼ پشداخت    Dr 

 

 

 

224000 

 

 

33600)224000(
100

15


38080)190400(
100

20


190400 

-38080 
152320 

Af45696)152320(
100

30


224000 

-33600 
190400 
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   %75سا ًمذاً لشطاعیَ تاب خشیذاسی ًوْدٍ ّدس اخیش دّسٍ راسی     192000Afیک کوپٌی تَ هثلغ : 2 هخال

 تَ هقشف سعیذٍ اعت. )هزوْع (ارٌاط هتزکشٍ  %20ارٌاط هتزکشٍ دس گذام تالی هاًذٍ ّدس دّسٍ تؼذی   اص

 .هؼاهلَ سا تؼذ اص عٌزؼ دسد صغاتات هشتْطَ عاصیذ 

ارٌاط تَ هقشف سعیذٍ اعت ّاص ایٌکَ   %25اصعْال فْق چٌیي اعتفِام هی گشدد کَ الی اخیش دّسٍ راسی صل:  

تٌِا تَ دّسٍ راسی تَ هقشف سیغذٍ ّیا دّسٍ ُای لثل اص دّسٍ راسی ًیض ّرْد    %25یي رکش ًگشدیذٍ کَ ُو

تالی هاًذٍ  لشطاعیَ   %75 سا هشتْط دّسٍ ُای گزؽتَ ّعٌزؼ ؽذٍ فشك ًوْدٍ  اص   %25داؽتَ ، لِزا ها 

 ًوائین.هی عٌزؼ 

 
Cr                          َکك    Dr 

192000 

 

 

 
 :یؽ ظّؼٍ خاؼیهًاؼف الی اض

 

 
Cr        َهًاؼف پیم پؽظاضت لؽِاقی   Dr 

48000 

 

 

192000 

 

                   144000 
 

دسدّسٍ اّل، عٌزؼ تَ طشیمَ هضاعثْی ّتَ طشیمَ لیوت تِیَ، تاُن هغاّی هیثاؽٌذ صیشا اص ػیي لیوت، عٌزؼ هی 

ف ؽذٍ عٌزؼ کٌین ، دس طشیمَ هضاعثْی هقشف هقشهختلف ؽًْذ. ّلی اگش دسدّسٍ ُای تؼذی تَ فیقذ ی ُای 

ُش دّسٍ سا اص هزوْع ُواى دّسٍ تفشیك ًوْدٍ دس دّسٍ تؼذی اص تالی هاًذٍ آى عٌزؼ هی کٌین ّتَ ُویي تشتیة دس 

دّسٍ ُای تؼذی ًیض اداهَ هیذ ُین .دس طشیمَ لیوت تِیَ فیقذی هقشف ؽذٍ ُش دّسٍ سا اص ػیي لیوت اّلی عٌزؼ 

 هی کٌین.

 :دّسٍ تؼذی هقشف

Cr        َهًاؼف پیم پؽظاضت لؽِاقی   Dr 

 192000 

 
 

Cr           َهًاؼف  لؽِاقی            Dr 

 

 

 

48000 

 

48000 

48000)192000(
100

25


38400)192000(
100

20


 

Cr               ّعایل         هقاسف Dr 

 

 

 

33600 

 

33600 

 

Cr                        َهقاسف  کشایDr 

 

 

 

88181 

 

88181 

 

Cr                            َهقاسف  کشایDr 

 

 

 

45696 

 

45696 

 ؽشّع دّسٍ اّل 

Cr     هقاسف پیؼ پشداخت ّعایل    Dr 

33600 

 

 

 
AB

224000 

 

190400 

 ؽشّع دّسٍ دّم

Cr      هقاسف پیؼ پشداخت ّعایل    Dr 

88181 

 

 

AB  
190400 

 

852821 

 ؽشّع دّسٍ عْم

Cr           َهقاسف پیؼ پشداخت کشایDr 

45696 

 

 

 852821 

 

106624=Bal 
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Cr        َهًاؼف پیم پؽظاضت لؽِاقیDr 

38400 
  

               

192000 

  153600 
Cr       َهًاؼف پیم پؽظاضت لؽِاقیDr 

                

 

 

153600 

 هقاسف پیؼ پشداخت تیوَ: -8
 ش ّغیشٍ هیثاؽٌذ.اکخشاً تقذی ُا داسای تیوَ ُای هاًٌذ آتؼ عْصی، عشلت، صْادث تشافیکی، تیوَ هْت

 صهاًیکَ یک کوپٌی صك الثیوَ سا هیپشداصد آًشا تَ صیج یک داسایی  تَ حثت هیشعاًذ.

 دساخیشُشدّسٍ صغاب )هقاسف تیوَ(دتت ؽذٍ ّتَ ُواى هثلغ اصصغاب )پیؼ پشداخت تیوَ کشیذت هیؾْد. 

اّل داصدّهذت رثشاى آى اص ی یکغال هیپشسا تَ صیج تیوَ آتؼ عْصی تشا 6000Afتَ هثلغ  xx کوپٌی: 8هخال 

 صول ؽشّع هیؾْد.
 

 
 

 

 

                    چْى هذت آى یکغال اعت پظ ُشهاٍ هغاّیغت تَ       

 هاٍ صول:

 

 

 

 

 

 

 هاٍ ثْؼ:
 

 

 

 
 

 هاٍ ُای تؼعی ًیؿ هاًٌع ایي هاٍ ُا ثثت هیگؽظظ.

 
، هًاؼف یکكالَ تیوَ ؼا تَ ؼا تَ ِْؼپیم پؽظاضت تیوَ 186600Af : یک کوپٌی تَ هثلغ 2هثال 

یک کوپٌی تیوَ پؽظاضتَ اقت ّظّؼٍ ُای زكاتی اؾًگاٍ ؾهاًی هاُاًَ هیثانع. نوا چِاؼ هاٍ اّل 

 ؼاقٌدم ّظؼج زكاتات کٌیع.

 اخؽای هؼاهلَ:
 

 

 
 
 

Cr               َکك            Dr 

6000 
               

 
 

 

Cr            َپیم پؽظاضت تیو          Dr 

  

               

6000 

 
500

12

6000


Cr      َهًاؼف تیو         Dr 

  

             

500 

 

Cr            َپیم پؽظاضت تیو          Dr 

500 
               

6000 

5500 

Cr            َپیم پؽظاضت تیو          Dr 

500 
               

5500 
 

5000 

Cr      َهًاؼف تیو         Dr 

  
             

500 

 

Cr               َکك            Dr 

186600    

           

 

 
 

Cr            َپیم پؽظاضت تیو          Dr 

               

 

186600 

 

186600= Bal 

Cr                   َهًاؼف  لؽِاقیDr 

  
              

38400 
 

38400 
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 ثثت تَ ِؽیمَ هساقثْی:
 

 

 هاٍ اّل:

 
 

 

 
 هاٍ ظّم:

 

 

 
 

 

 فشعایؾات: -4
ّّقایل تْلیع ؼا ظؼيْؼتی کَ اقتفاظٍ نْظّیا ًَ نْظ کَ تَ پْل تؼؽیف: تٌمیى اؼؾل ّقایل کاؼ

 افاظٍ هیهْظ تٌام فؽقایم یاظ هیهْظ.
 اًْاع فشعایؼ:

 فؽقایم ؾهاًی  هاًٌع )تاثیؽات ُْا... ( -1

 فؽقایم اقتفاظّی هاًٌع )اقتفاظٍ ًطٌیکی ظؼخؽیاى تْلیع ( -2
 فؽقایم غیؽ هتؽلثَ هاًٌع ) ؾلؿلَ، آتم قْؾی، قیل....( -3

 یم ظؼاثؽ پیهؽفت تطٌیک هاًٌع )قاضتي ّقایل ّیاظقتگاٍ ُای پیهؽفتَ (فؽقا -4

 فؽقایم ظؼاثؽ تغییؽات التًاظی هاًٌع)تغییؽازتیاج ّهؼُلَ قیالیت ( -5

 

 طشیمَ ُای عٌزؼ فشعایؾات:
 ظؼایي ِؽیمَ لیوت تِیَ تمكین هعت تَ قال هیهْظ کَ هثلغ فؽقایم ُؽ قال هكاّی هیثانع خطی : -8

 ایي ِؽیمَ هثلغ فؽقایم قالِای اّل ؾیاظ تؽ تْظٍ ّتاگػنت ُؽ قال کوتؽ هیهْظ.ظؼًضّلی :  -2

ایي ِؽیمَ تؽػکف ِؽیمَ فْق هیثانع کَ هثلغ فؽقایم قالِای اّل کوتؽ ّتَ قال ُای فؼْدی:  -8

 تؼعی تَ تعؼیح افؿایم هیاتع.
 طشیك ُای حثت فشعایؾات:

انع) ظاؼایی ّفؽقایم(  ّهثلغ : ظؼایي ِؽیمَ تَ ظّزكاب َؽّؼت هیث طشیمَ هغتمین -1

 فؽقایم تَ يْؼت هكتمین اؾ ظاؼایی کؽیعت هیگؽظظ.
ظؼایي ِؽیمَ تَ قَ زكاب َؽّؼت هیثانع )ظاؼایی، فؽقایم ّغضایؽ  طشیمَ غیش هغتمین: -2

 خوغ نًْعٍ ( کَ هثلغ فؽقایم تَ قتْى کؽیعت زكاب غضایؽ خوغ نًْعٍ ثثت هیهْظ.

 ٍ( ظؼتیلاًف نیت تَ هماتل ظاؼایی لؽاؼ هیگیؽظ.غضایؽ خوغ نًْعٍ) فؽقایم خوغ نًْع

 قال تطویي ًوْظٍ اًع.  10 هیثانعّهعت اقتفاظٍ آًؽا   10000Afلیوت تِیَ یک هانیي   -8هخال
 فؽقایم قالاًَ آًؽا ظؼیاتیع.

 

 ِؽیمَ هكتمین:
 

 

 

 

15550
12

186600


Cr            َپیم پؽظاضت تیو          Dr 

15550 186600 
 

171050= Bal 

Cr      َهًاؼف تیو         Dr 

  
             

15550 

15550
 Cr                      َپیم پؽظاضت تیوDr 

               186600 

 

186600= Bal 
 

Figure 1 

 

Cr             تیوَپیم پؽظاضت          Dr 

15550 
 

171050 

155500= Bal 

Cr      َهًاؼف تیو         Dr 

  
             

15550 

15550 

1000
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10000


Cr            )ظاؼایی )هانیي          Dr 

1000 10000 

 

9000= Bal 

Cr                  فؽقایم            Dr 

               1000 

 

1000= Bal 
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 عٍ اقت.تطویي ن 2000Afّاؼؾل تالی هاًعٍ آى  50000Afلیوت ضؽیع یک پایَ هانیي  :2هخال 
ظؼًظؽ گؽفتَ نعٍ تانع فؽقایم قالاًَ ّهاُاًَ ؼا  قال  10ُؽگاٍ هعت اقتفاظٍ )ػوؽالتًاظی (آى 

 یاتیع ّثثت زكاتات هؽتَِْ تَ ِؽیمَ ُای هكتمین ّغیؽ هكتمین ًوائیع.ؼظ

 

 قٌدم تَ ِؽیمَ ضطی:
     = فؽقایم قالاًَ   

 

 
               = فؽقایم هاُاًَ 

 تمین:ثثت تَ ِؽیمَ هك 
 هاٍ اّل:

  

 
 

 

 

 
 هاٍ ظّم:

  

 
 

 

 هاٍ قْم:

 
 

 

 
 هاٍ چِاؼم:

 

 

 
 

 

 هاٍ ُای تؼعی ًیؿ هاًٌع ایي ُا اظاهَ پیعاهیکٌع.

 :ایي ِؽیمَ ًظؽتَ ِؽیمَ هكتمین تِتؽ هیثانع. ثثت تَ ِؽیمَ غیؽهكتمین 

 هاٍ اّل:
 

 

 
 

 

 

 

4800
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200050000




400
12

4800


Cr            )ظاؼایی )هانیي          Dr 

400 50000 

 

49600= Bal 

Cr                  فؽقایم            Dr 

               400 

 

400= Bal 

Cr                  فؽقایم            Dr 

               400 
 

400= Bal 

Cr            )ظاؼایی )هانیي          Dr 

400 
 

49600 

49200= Bal 

Cr            )ظاؼایی )هانیي          Dr 

400 

 

49200 

48800= Bal 

Cr                  فؽقایم            Dr 

               400 

 

400= Bal 

Cr            )ظاؼایی )هانیي          Dr 

400 
 

48800 

48400= Bal 

Cr                  فؽقایم            Dr 

               400 

 

400= Bal 

Cr            )ظاؼایی )هانیي          Dr 

 
 

50000 

50000= Bal 

Cr                  فؽقایم            Dr 

               400 
 

400= Bal 

Cr            ٍغضایؽ خوغ نًْع          Dr 

400 

 

 

400= Bal 
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 هاٍ ظّم:
 

 

 

 
 هاٍ قْم:

 

 
 

 

 هاٍ چِاؼم:

 
 

 

 
هیثانع، هانیي هػکْؼظؼِی قَ ظّؼٍ تَ يْؼت غیؽ  200000لیوت یک پایَ هانیي  -8هخال 

فؽقایم ًوْظٍ اقت ّتؼع اؾ قَ ظّؼٍ تَ لیوت    %20،  %15،  %10هكتمین تَ فیًعی ُای 

تیهتؽ اؾ هانیي اّلی   %20لیوت تِیَ ًمعاً تَ فؽّل هیؽقعّهانیي ظّهی تَ هثلغ  70%

 ضؽیعاؼی هیگؽظظ.
 وت ظفتؽی )تالیواًعٍ (هانیي آلات ؼا ظؼیاتیع.لی

 ًْت: غضایؽ خوغ نًْعٍ )فؽقایم خوغ نًْعٍ ( یک زكاب هطالف ظاؼایی ظؼتیلاًف نیت اقت.

 غضایؽ خوغ نًْعٍ هاًٌع زكاتات ظایوی اؾیکعّؼٍ تَ ظّؼٍ ظیگؽ اًتمال هیکٌع. 
اب غضایؽ خوغ نًْعٍ ُواى هثلغی کَ ظؼیک ظّؼٍ ظؼزكاب فؽقایم ظتت هیهْظ تؼعاً تَ زك 

 ( آى ظؼظّؼٍ تؼعی تَ زیث هْخْظٍ اّلی اًتمال هیکٌع. Balهیهْظ ّتفاّت) کؽیعت 

 

 ضؽیعاؼی هانیي
 

 

 
 :قٌدم هثالغ فؽقایم ظؼظّؼٍ ُا

  20000 = 000 200* (10/100) ظّؼٍ اّل  

  30000 = 000 200 * (15/100) ظّؼٍ ظّم

  40000 = 000 200 * (20/100) ظّؼٍ قْم 
 ثت هؼاهلَ تَ طشیمَ غیش هغتمین:ح

 ظّؼٍ اّل:

 
 

 

 

 
 

 

 

Cr                  فؽقایم            Dr 

               400 

 

400= Bal 

Cr            نًْعٍ غضایؽ خوغ          Dr 

  400هْخْظٍ اّلی 

400             

 

800= Bal 

Cr            ٍغضایؽ خوغ نًْع          Dr 

800 
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1200= Bal 

Cr                  فؽقایم            Dr 

               400 
 

400= Bal 

Cr                  فؽقایم            Dr 

               400 
 

400= Bal 

Cr            ٍغضایؽ خوغ نًْع          Dr 

1200 
400 

 

1600= Bal 

Cr            (1 ظاؼایی )هانیي          Dr 

 200 000 
 

200 000= Bal 

Cr                     َکك            Dr 

200 000  
 

400= Bal 

Cr            (1 ظاؼایی )هانیي          Dr 

 200 000 

 

200 000= Bal 

Cr                     فؽقایم            Dr 

 20 000 

 

20 000= Bal 

Cr            ٍغضایؽ خوغ نًْع        Dr 

20 000  

 

20 000= Bal 
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 ظّؼٍ ظّم:

 

 

 
 

 

 ظّؼٍ قْم:
 

 

 

 
 تَ فؽّل هیؽقع. (140000Af)تؼع اؾضتن قَ ظّؼٍ هانیي تَ هثلغ 

 

 
 

 

 

 لیوت ظفتؽی )تالی هاًعٍ( هانیي اّلی يفؽ هیهْظ چْى تَ فؽّل ؼقیعٍ اقت.
 ی تَ زكاب هفاظ فْق الؼاظٍ ثثت هیهْظ.اؾتاتت فؽّل هانیي اّل (30000Af)ّهثلغ 

 ضؽیعاؼی هانیي ظّهی:

 
 

 

 

 فْؼهْل ظؼیافت لیوت ظفتؽی:
 ( = لیوت دفتشی8) لیوت تِیَ هاؽیي –( +) فشعایؼ( 2) لیوت تِیَ هاؽیي  –( 8)لیوت دفتشی هاؽیي

 لیوت دفتشی =() لیوت تِیَ  –(ات+) فشعایؾ(خشیذاسی رذیذ)  –()لیوت دفتشی داسایی تَ فشّػ سعیذٍ

 = لیوت ظفتؽی  000 200 – 90000+  000 240 – 000 110

 = لیوت ظفتؽی 000 240
 تَ لیوت ظفتؽی آى. تهانیي ظّهی چْى خعیعاً ضؽیعاؼی نعٍ پف لیوت تِیَ آى هكاّیك

II- :)عواید تحصیل ناشده )دیون 

 ًیل نْظ هاًٌع ػْایع تسًیل ًانعٍ ػثاؼت اؾ ػْایعی اقت کَ ًمعاً تعقت آهعٍ پیم اؾآًکَ تس
)ػْایع کؽایَ پیهکی، ّخَ انتؽاکی هدلات، پؽظاضت پیهکی ههتؽیاى، پؽظاضت پیهکی کوپٌی 

 ظیگؽ....(

  ُعف اؾػْایع تسًیل ًانعٍ آًكت کَ خاًة هماتل تؽای ها هثلغی ؼا تَ يْؼت پیهکی
 پؽظاضتَ تانع ّاؾ ضعهات ها هكتفیع ًهعٍ تانع کَ هٌسیث ظیْى تَ ثثت هیؽقع.

 ًیل ًانعٍ لثل اؾ اًدام ضعهات ظؼیافت هیگؽظظ.ػْایع تس 

 .ػْایع تسًیل ًانعٍ یک کوپٌی هًاؼف پیم پؽظاضت کوپٌی ظیگؽهیثانع 

 .اگؽػْیع تسًیل ًانعٍ تؼعیل ًهْظ ظیْى ؾیاظتؽ ّػْایع کوتؽ اؾ ايل ضْظ ًهاى ظاظٍ هیهْظ 
 .ایي هؼاهلات تَ ظّزكاب )ػْایع تسًیل ًانعٍ ّ ػْایع ( تَ ثثت هیؽقع 

  

 

Cr                     فؽقایم            Dr 

 30 000 

 

30 000= Bal 

Cr           غضایؽ خوغ نًْع ٍ        Dr 

 000 20هْخْظٍ اّلی 

30 000        

 

 

50 000= Bal 

Cr            ٍغضایؽ خوغ نًْع        Dr 

 000 50هْخْظٍ اّلی 

40 000        

 

 

90 000= Bal 

Cr                     فؽقایم            Dr 

 40 000 

 

40 000= Bal 

Cr            (1 ظاؼایی )هانیي          Dr 

90 000 

110 000 

200 000 

 

Bal=0 

Cr                     َکك            Dr 

 140 000 

 

140 000= Bal 

Cr            (2ظاؼایی )هانیي          Dr 

 240 000 

 

240 000= Bal 

Cr     ً انعٍ)ظیْى(ػْایع تسًیل        Dr 

 کاُم  
- 

 
 

Cr                     ػْایع              Dr 

 افؿایم
+ 

 
 

 

Cr     ٍػْایؽ فْق الؼاظ    Dr 

30000 

 

 

Bal=30000 
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تَ کؽایَ پیهکی   12000Afتؽای قَ هاٍ، هاُاًَ تَ هثلغ  Bیک تؼویؽؼا تَ کوپٌی  Aکوپٌی هخال: 

 هیعُع.

 هؼاهلَ ظؼهاٍ خْؾا يْؼت گؽفتَ ّنؽّع ظّؼٍ ُا اؾ اّل قؽِاى هیثانع.

 تَ ثثت تؽقاًیع. Aهؼاهلَ ؼا اؾِؽف کوپٌی 
 

 

 
 

 

   36000 = 12000 *3کؽایَ قَ هاٍ پیهکی 
 قؽِاى:اّل 

 

 

 
 

 آضؽ قؽِاى:
 

  

 
 

 

 آضؽاقع:
 

 

 

 
 آضؽ قٌثلَ:

 

 
 

 

 ًْت: ّلتی زكاتات يفؽ هیگؽظظکَ هعت ضعهت تَ پایاى تؽقع.

ظّؼٍ ههطى اقت کَ یک هاَُ ّیا یک قالَ هیثانع هگؽ هعت )ؾهاى( ههطى ًیكت ؾیؽا    
 چٌعهاٍ تانع ّیاُن چٌع قال. ،هوکي یک هاٍ تانع

 کوپٌی
A  

 کوپٌی
B 

 تؼویؽ

 پْل

Cr       َػْایذ تضقیل ًاؽذٍ کشای      Dr 

36000  
 

36000= Bal 

Cr               َػْایذ کشای          Dr 

12000  

 

12000= Bal 

Cr       َػْایذ تضقیل ًاؽذٍ کشای      Dr 

 12000 36000هْخْظٍ اّلی
 

24000= Bal 

Cr       َػْایذ تضقیل ًاؽذٍ کشای      Dr 

24000 12000 

 

12000= Bal 

Cr               َػْایذ کشای          Dr 

12000  

 

12000= Bal 

Cr       َػْایذ تضقیل ًاؽذٍ کشای      Dr 

12000 12000 
 

0= Bal 

Cr               َػْایذ کشای          Dr 

12000  

 

12000= Bal 
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B- :تحقق یافته ها 
اُ  تضمك یافتَ 

 

 

 هقاسف تضمك یافتَ)دیي(           ػْایذ تضمك یافتَ)طلة(

 

تسمك یافتَ ُا ًیؿ هاًٌع پیم پؽظاضت ُا َؽّؼت تَ تؼعیل ؼا ظاؼًع چْى ایي هؼاهلات تَ ِْؼ 

 ؼّؾاًَ  تَ ژّؼًال ثثت ًوی نًْع.

ع زكاتات ػْایع تازكاتات ُؽگاٍ ایي هؼاهلات) هًاؼف تسمك یافتَ ّػْایؽ تسمك یافتَ ( تؼعیل ًهًْ
 ظاؼایی هؽتَِْ ناى ُّن چٌاى زكاتات هًاؼف تا ظیْى هؽتَِْ ناى کوتؽًهاى ظاظٍ هیهًْع.

I- :) ػْایذ تضمك یافتَ )طلثات 

 .ػْایع تسمك یافتَ ػْایعی اقت کَ تسمك یافتَ تانع ّلیکي ًمعاً ظؼیافت ًهعٍ تانع 

 تانع ّلی ًمعاظًؼیافت ًهعٍ تانع.ػْایعکَ ظؼاثؽ اًدام ضعهات ّیا گػنت ؾهاى تْخعآهع ٍ 
  َػْایع تسمك یافتَ هوکي ظؼاثؽ گػنت ؾهاى افؿایم یاتع هاًٌع ػْایع ؼتر ّکؽای 

 ....ّ ػْایع تسمك یافتَ هوکي ظؼاًدام ظاظى ضعهات تْخْظ تیایع هاًٌع فیف، کویهي 

 ْایع ایي هؼاهلات تَ ظّزكاب )ػْایع تسمك یافتَ ّػْایع ( ثثت هیهْظ ِْؼیکَ زكاب ػ

ظؼاضیؽ ُؽظّؼٍ تؼع اؾ اًدام ضعهت تْخْظ آهعٍ ّافؿایم آى کؽیعت هیهْظکَ ایي هثلغ 
 ظؼزكاب ػْایع تسمك یافتَ ظتت هیهْظ.

 .ػْایع تسمك یافتَ اؾ یکعّؼٍ تَ ظّؼٍ ظیگؽ اًتمال هیکٌع 

 
 

 

 

 

تَ کؽایَ  (14910Af)یک کوپٌی ضّ ُْایی یک ِثمَ اؾ قاضتواى ضْظ ؼا هاُاًَ تَ هثلغ  :8 هخال

ظاظٍ اقت اها کؽایَ ؼا کوپٌی هػکْؼ اؾ ظّ هاٍ تَ ایي ِؽف ظؼ یافت ًکؽظٍ اقت، ظؼ يْؼتیکَ هٌؿل 

غؼیؼَ    %50هاٍ قْم تطلیَ گؽظیعٍ تانع ّزكاتات کوپٌی ضّ ُْایی    20کؽایَ ظاظٍ نعٍ تَ تاؼیص  

 ًمعاً تًفیَ گؽظیعٍ تانع.    %50چک ّ 

 تَِْ قاؾیع.هؼاهلَ ؼا قٌدم ّظؼج زكاتات هؽ
 هاٍ قْم        هاٍ ظّم           هاٍ اّل                                                                            

  

 هاٍ اّل:
    C     َػْایع تسمك یافتَ کؽایD 

 14910 

            Bal= 14910                                

 اضیؽ هاٍ ظّم:
 

    C     َػْایع تسمك یافتَ کؽایD 

 14910هْخْظٍ اّلی 

       14910 

                 Bal= 29820       
 

 

Cr      )ػْایع تسمك یا فتَ) ِلة        Dr 

 افؿایم 

+ 

 
 

Cr                                   ػْایعDr 

 افؿایم

+ 

 

 
 

 

  C   َػْایذ کشای      D 

14910  

Bal= 14910 

 

 

 C         َػْایع کؽایD 

14910  

Bal= 14910 
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 هاٍ قْم 20  
 

  C          َػْایع تسمك یافتَ کؽایD 

39760 29820
 هْخْظٍ اّلی 

9940 

 

                  Bal= 0   
 

 

 
 

 

 

II- :) هقاسف تضمك یافتَ )دیْى 

 فی کَ يْؼت گؽفتَ ّلی ًمعاً پؽظاضت ًهعٍ تانع.هًاؼ 

 .اؾاًدام ضعهت هكتفیع نعٍ تانین ّلی هًؽف آًؽا ًمعاً ًپؽظاضتَ تانین 

  هًاؼف تسمك یافتَ هاًٌعهًاؼف ؼتر، هًاؼف کؽایَ، هًاؼف هالیات، هًاؼف
 هؿظهیثانٌع

 .هًاؼف تسمك یافتَ ظؼزكاب یک کوپٌی ػْایع تسمك یافتَ کوپٌی ظیگؽ هیثانع 

 .ایي هؼاهلات تَ ظّزكاب )هًاؼف تسمك یافتَ ّ هًاؼف ( ثثت هیهْظ 

 

 
 

 

 
هیثانع اها کوپٌی هػکْؼ ًكثت   (19250Af)هًاؼف کؽایَ هاُْاؼ یک تؼویؽ تالغ تؽ  هخال:

ههکلات تاظیْی ًتْاًكتَ اقت قَ هاٍ کؽایَ ؼا تپؽظاؾظ، ظؼ اضیؽ هاٍ چِاؼم تؽ ػلاٍّ کؽایَ آى هاٍ، 

 ؼا ظؼ اضیؽ هاٍ پٌدن تاکؽایَ آى هیپؽظاؾظ.  %50م ؼا اؾ ظؼک کؽایَ هیپؽظاؾظ ّ ظیي ضْی  50%

 
 هاٍ پٌدن    هاٍ چِاؼم     هاٍ قْم       هاٍ ظّم     هاٍ اّل                                                       

 اضیؽ هاٍ اّل:

    C     َهًاؼف تسمك یافتَ کؽایD 

19250  

                Bal = 19250 

 اضیؽ هاٍ ظّم:

 
    C     َهًاؼف تسمك یافتَ کؽایD 

19250
 هْخْظٍ اّلی

19250     
 

 

               Bal= 38500  
 

 

 

C     َػْایع کؽای     D 

9940  

Bal= 9940 

  

     C          تاًک D 

 19880 

 

 

 C             َکك D 

 19880 

 

 

   Cَهًاؼف کؽای   D 

 19250 

Bal= 19250 

 
 

   Cَهًاؼف کؽای   D 

  

 

 

19250 

Bal= 19250 

 

 

   C َهًاؼف تسمك یافت D 

 افؿایم

+ 

 

 

 

     C      هًاؼف D 

 افؿایم 

+ 

 

+ 
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 اضیؽ هاٍ قْم:
 

    C     َهًاؼف تسمك یافتَ کؽایD 

38500
 هْخْظٍ اّلی

19250 

 

 

                    Bal= 57750    
 

  28875Af% ظیي قَ هاَُ = 50 اٍ چِاؼم:اضیؽ ه

 هًاؼف هاٍ چِاؼم ّهاٍ پٌدن ًمعاً پؽظاضت هیگؽظظّلاؾم تَ تؼعیل ظاًعاؼظ.
 

    C     َهًاؼف تسمك یافتَ کؽایD 

 57750
 هْخْظٍ اّلی

   

 

48125 

                    Bal= 28875 

 اضیؽ هاٍ پٌدن:

 
    C     َهًاؼف تسمك یافتَ کؽایD 

28875
 هْخْظٍ اّلی

 

 

48125 

                  Bal= 0 

 ستش تضمك یافتَ )دیْى (: 

ؼتر تسمك یافتَ اؾخولَ هًاؼف تسمك یافتَ )ظیْى ( هیثانعکَ تَ زكاتات )ؼتر تسمك یافتَ ّهًاؼف 
 ؼتر ( تَ ثثت هیؽقع.

 ٍ هیؿاى اهُا هیکٌع.ظؼاّل ها  50000Afهثال: یک کوپٌی قٌع لؽََ ؼا تؽای هعت  قَ هاٍ تَ هثلغ  

 قالاًَ هیثانع. هؼاهلَ ؼا قٌدم ّظؼج زكاتات هؽتَِْ کٌیع.  %12ایي لؽََ ظاؼای ًؽش ؼتر  
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 اؼؾل اقوی = اؼؾل ًمعی –هثلغ ؼتر 

 ًمعی= اؼؾل   50000 – 1500=   48500

 لؽَعاؼ هیهْظ. 500  تؼع اؾگػنت ُؽ هاٍ ایي نؽکت تَ هثلغ
 

 

 

   Cَهًاؼف کؽای   D 

 19250 

Bal= 19250 

 

 

   Cَهًاؼف کؽای   D 

 19250 

Bal= 19250 

 

 

     C            َکك D 

28875 
19250 

 

 

 

   C             َکك D 

28875 
19250 

 

 

 

   Cَهًاؼف کؽای   D 

 19250 

Bal= 19250 

 

 50000 = اؼؾل اقوی

 %12 = ًؽش ؼتر 
 3هاٍ = هعت 

 ؼتر * هعت)قال(  اؼؾل اقوی)قؽهایَ( * ًؽش   
 

  100 
 =  هثلغ ؼتر

1500
100

12*
12

3
*50000

 َُهثلغ ؼتر قَ ها =  

1500
12*100

12*3*50000
ّیا 
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 ثثت هؼاهلَ:
 ؽهاٍ هیؿاىآض

 
 

 

 

 آضؽ هاٍ ػمؽب
 

 

 

 

 

 

 

 آضؽهاٍ لْـ

 
 
 

 

 

 

 )دیْى (: هؼاؽات تضمك یافتَ

اکثؽاً هؼانات هاهْؼیي ّکویهي ُا تؼع اؾ اخؽای ضعهات تاظیَ هیگؽظظکَ الی پؽظاضت ًمعی آًِا تَ 

ثثت  زیث ظیي )هؿظّهؼال لاتل پؽظاضت ( ثثت هیهًْع ّاؾایٌکَ افؿایم هیکٌع تَ قتْى کؽیعت تَ

 هیؽقع.
 هؼانات تسمك یافتَ تَ ظّزكاب) هًاؼف هؿظ ّهؼال ّ هؿظّهؼال لاتل پؽظاضت ( ثثت هیهْظ.

ؽظاضت ًیؿ افؿایم ّظتت هیهْظ ّزكاب هؿظّهؼال لاتل پزكاب هًاؼف هؿظّهؼال افؿایم ًوْظٍ 

 ًوْظٍ کؽیعت هیهْظچْى هٌسیث ظیْى نٌاضتَ هیهْظ.

 (17)هاٍ هیؿاى پؽظاضتَ اقت کَ ناهل  (20)ؼا تَ تاؼیص اًكتتیْت تلم هؼال اقتاظاى ضْظهخال: 

 هیثانع. (300Af)   ؼّؾ کاؼی هیهْظ ّهؼال فی ؼّؾ اًِا
 ؼّؾ تؼع پؽظاضت گؽظظ ظؼ ایي يْؼت هؼال ظّؼٍ تؼعی تَ           (20)ُؽگاٍ هؼال ایي کْؼـ ظؼ ُؽ 

 ؼّؾ کاؼی هاٍ (7)هیؿاى ّ ؼّؾ کاؼی هاٍ (10) هاٍ ػمؽب پؽظاضتَ ضْاُع نعکَ ناهل  (10)تاؼیص 

 ػمؽب هیهْظ. 
 هؼاهلَ ؼا قٌدم ّثثت زكاتات هؽتَِْ قاؾیع.

 ؼّؾٍ هاٍ هیؿاى کَ تؼع اؾ ضتن ایي هاٍ تَ زیث هًاؼف تسمك یافتَ ثثت هی نْظ. 10هؼال 

 هاٍ هیؿاى:     30

 
 اًتمال هؼالَ اؾ ژّؼًال تَ لیدؽ

 ِْؼ غیل هیثانع.

    
    C ضت    هؿظّهؼال لاتل پؽظاD 

3000 
 

 

                Bal = 3000 
 

 

  C ستش لاتل پشداخت  D 

500  

Bal=500 

 

 

   C  هًاؼف ؼتر D 

 500 

Bal= 500 

 

 

  C ستش لاتل پشداخت  D 

 500 هْخْظٍ اّلی
500  
 

 

Bal=1000 

 

 

   C  هًاؼف ؼتر D 

 500 

Bal= 500 

 

 

   C  هًاؼف ؼتر D 

 500 

Bal= 500 

 

 

  C ستش لاتل پشداخت  D 

 1000هْخْظٍ اّلی 
500 
 

 

Bal=1500 

 

 هاٍ هیؿاى 30تاؼیص  
      D    C 

  3000  هًاؼف هؿظّهؼال

  3000   هؿظّهؼال لاتل پؽظاضت 

    C ؼال    هًاؼف هؿظّه D 

 

 

 

(هیؿاى  20)   5100   
 هیؿاى( 30)

3000 
   

8100 
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ؼّؾ کاؼی هاٍ هیؿاى (10)هاٍ ػمؽب پؽظاضتَ هی نْظ ناهل    10 هؼال ظّؼٍ تؼعی کَ تَ تاؼیص 
 ؼّؾ کاؼی هاٍ ػمؽب هیهْظ. (7)ّ

 هاٍ ػمؽب:  10

     

 ایي زكاتات ظؼآضؽهاٍ ػمؽب 
 اؾژّؼًال تَ لیدؽ اًتمال هیکٌع.

 

 
 

نسولات برای تمری  

 قیكتن هؼلْهاتی هساقثَ چیكت؟ .1
 ّظیفَ هساقثَ چیكت؟ .2

 هساقثَ تَ کعام تطم ُا هطالؼَ هیگؽظظ. .3

 اًْاع هساقثَ ؼا ًام تگیؽیع. .4
 کعام ًْع هساقثَ ؼا ضاؼخی هیگْیٌع ّچؽا؟ .5

 ػلالَ هٌعاى ؼا کیِا تهکیل هیعٌُع. .6

 لؽٌ ؼا ّاَر قاؾیع. .7

 هساقثَ هُاػف چیكت ّچؽا آًؽا هعؼى هیگْیٌع. .8
 ظاؼایی ؼا ههطى قاؾیع.قؽهایَ ّ .9

 قؽهایَ ًظؽ تَ نؽکت ُا تیاى ظاؼیع. .10

 انطاو زمیمی ّزکوی کعام ُا اًع تا هثال ّاَر قاؾیع. .11
 ظاؼایی ُا تَ چٌع تطم تمكین نعٍ اقت ُؽ کعام ؼا تا اخؿا ء ناى ًام تگیؽیع. .12

 اخؿاء ظاؼایی ؼا ّاَر قاؾیع. .13

 کعام ُا اًع. اللام اقاقی هساقثَ ظیگؽ تَ کعام ًام ُا یاظ هی نْظّ .14

 اًْاع زكاتات کعام ُا اًع ّتَ کعام تطم ُا تمكین نعٍ اقت. .15
 ظّؼاى هساقثْی ؼا ظؼ نکل ًهاى ظُیع. .16

 اخؿای ظّؼاى هساقثْی ؼا هطتًؽاً تَْیر ظُیع. .17

 زكاتات هالی تَ کعام تطم ُا تمكین نعٍ اقت. .18
 تیاى هالی تَ کعام تطم ُا تمكین نعٍ اقت ُؽکعام ؼا نؽذ ظُیع. .19

 هؼاهلات تًفیَ نعٍ چیكت.ُعف اؾ  .20

 هؼاهلات اضتتاهیَ ؼا تؼؽیف ًوائیع. .21

 ظتت  ّکؽیعت چیكت تَْیر ظُیع. .22
ظتت ّکؽیعت  زكاتات ) قؽهایَ ، ظیْى، ظاؼایی، ػْایع ّهًاؼف ( ؼاتاکاُم ّافؿایم  .23

 ًهاى ظُیع.   Tآًِاظؼخعّل ّظؼزكاتات 

 هؼاظلَ اقاقی ّهؼاظلَ اًکهاف یافتَ ؼا تسؽیؽ ظاؼیع. .24
 نکل قاظٍ آًؽا ًهاى ظُیع. یکچیكت ّظؼتیلاًف  .25

 ظؼهْؼظ خؽیاى ًمعٍ هؼلْهات ظُیع. .26

 هؼاهلات غیل ؼا ظؼ هؼاظلَ ًهاى ظُیع. .27

 ( قؽهایَ گػاؼی ًوْظ.150000Afنؽیک خعیع نؽکت تَ هثلغ ) (1
 پؽظاضتَ نع.  (30000Af)ظیي نؽکت تَ هثلغ  (2

 ًمعاً تعقت آهع.  (1500Af)ػْایع کؽایَ تَ هثلغ  (3

 پؽظاضت گؽظیع.  (500Af)تَ هثلغ فْى ًْل تیلهس (4

 هاٍ ػمؽب 10تاؼیص  

      D    C 
  2100  هًاؼف هؿظّهؼال

 3000 هؿظّهؼال لاتل پؽظاضت 

 5100      کكَ



هساقثَ هالیًْت  30          ظاًهکعٍ التًاظ  

 

   z MZHZ 

تالای نؽکت هیثانع  (50000Af)تَ هثلغ کَ یکی اؾ قِن ظاؼاى نؽکت قِن ضْظ ؼا  (5
 تَ لؽٌ هیفؽّنع.

 هؼاهلات غیل ؼا تَ ژّؼًال تَ ثثت تؽقاًیع. .28

 تَ  فؽّل ؼقیع. (1000Af)اهتؼَ تالای اقع تَ هثلغ  (1

 ًمعاً اهتؼَ ضؽیعاؼی گؽظیع.  (5000Af)تَ هثلغ  (2
 کؽایَ تؼویؽ پؽظاضت نع. (2000Af)هثلغ تَ  (3

 هًاؼف ػوْهی تاظیَ نع  (700Af)تَ  هثلغ  (4

 ضؽیعاؼی نع.  (000Af 180)آپاؼتواى خعیع تَ هثلغ  (5
 ع.تسْیل ن (300Af)هًؽف تؽق تَ هثلغ  (6

 هؼاهلات غیل ؼا تَ ژّؼًال ثثت ًوائیع. .29

 (51610Af)غّظّپایَ کوپیْتؽتَ هثل (72900Af)ضؽیعاؼی یک پایَ هانیي تَ هثلغ  (1

 تَ ًمع يْؼت هیگیؽظ.
 غؼیؼَ چک يْؼت هیگیؽظ. (17666Af)ظؼیافت ػْایع کویهي تَ هثلغ  (2

 تَ لؽٌ يْؼت هیگیؽظ. (21540Af)فؽّنات اهتؼَ تَ هثلغ  (3

 اؾِؽیك تاًک پؽظاضت هیگؽظظ.  (11700Af)هًاؼف ؼتر تَ هثلغ  (4
 تَ لؽٌ يْؼت هیگیؽظ. (46717Af)ضؽیعاؼی اهتؼَ تَ هثلغ  (5

 (ظؼج ًوائیع. Tغیل ؼا اتتعا تَ ژّؼًال ّتؼعاً تَ لیدؽقاظٍ)زكاتات تی  هؼاهلات .30

 آغاؾ ًوْظ.  (000Af 150)اؼقلاضاى تداؼت ضْظ ؼا تا  (1

 اثاثیَ ضؽیعاؼی نع. (2500Af)تَ هثلغ  (2
 ضؽیعای گؽظیع. (12000Af)اهتؼَ ًمعاً تَ هثلغ  (3

 ًمعاً تؽظانت ًوْظ. (2500Af)اؼقلا تؽای هًاؼف نطًی ضْظ هثلغ  (4

 هْتل ّفؽًیچؽضؽیعاؼی گؽظیع. (5000Af)تَ هثلغ  (5
 .(4500Af)ضؽیعاؼی اهتؼَ تَ هثلغ  (6

 هؼاهلات فْق ؼا اؾ لیدؽتَ تیلاًف آؾهایهی هدوْع اًتمال ظُیع. .31

 هؼاهلات فْق ؼا اؾ لیدؽ تَ تیلاًف آؾهایهی تفاّت اًتمال ظُیع. .32

 تیلاًف آؾهایهی ؼا تؼؽیف ًوْظٍ ّاًْاع آًؽا ًام تثؽیع. .33
 ؾهایهی تؼعیل ًهعٍ ؼا ّاَر ًوْظٍ ّاًْاع آًؽا ًام تگیؽیع.تیلاًف آ .34

 تیلاًف آؾهایهی لثل اؾ تكتي زكاتات ّتؼع اؾتكتي زكاتات ؼا تَْیر ظُیع. .35

 هؼلْهات ظُیع. (Adjusting entries)ظؼهْؼظ هؼاهلات تؼیل نعٍ  .36

 ( ًکٌین چی ّالغ هیهْظ.Adjustايلاذ ) اگؽ هؼاهلات ؼا .37
 تْقّ ظیاگؽام ًهاى ظُیع. اًْاع هؼاهلات تؼعیلی ؼا .38

 اًْاع پیم پؽظاضت ُا ؼا ًام تؽظٍ اؾُوعیگی تفکیک ًوائیع. .39

 اگؽپیم پؽظاضت ُاتؼعیل ًهْظچی ّالغ هیهْظّچٌعًوًْۀ اؾهًاؼف پیم پؽظاضت ؼاًام تثؽیع. .40
 هؼاهلَ غیل ؼا تًفیَ ّظؼج زكاتات هؽتَِْ قاؾیع. .41

تَ کؽایَ هیگیؽظ کَ ایي  (32000Af)نؽکت ها یک گعام ؼاتؽای چِاؼهاٍ تَ هثلغ  (1

هثلغ ظؼهاٍ ثْؼ ِْؼپیهکی پؽظاضت گؽظیعٍ اقت. آغاؾظّؼٍ ُا اّل هاٍ خْؾا تْظٍ 

 هیثانع.  (8000Af)ّکؽایَ ُؽهاٍ 
 فؽقایم ؼا تؼؽیف ًوْظٍ ّاًْاع آًؽا ًام تثؽیع. .42

 ِؽیمَ ُای قٌدم ِّؽیمَ ُای ثثت فؽقایم ؼا ًام گؽفتَ تَْیر ظُیع. .43

 ًانعٍ هؼلْهات  تاًؽاؼائَ ظُیع. ظؼؼاتطَ تَ ػْایع تسًیل .44
 اًْاع تسمك یافتَ ُاؼا ًام گؽفتَ ُؽکعام ؼا تؼؽیف ًوائیع. .45

 اگؽ تسمك یافتَ ُا ايلاذ ًهًْع چی ّالغ هیهْظ. .46
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 طلثات هؾکْک
 طلثات هؾکْک آى طلثات اعت کَ دس صقْل آى ؽک ّتشدیذ تْرْدآیذ یؼٌی آیٌذٍ آى هؼلْم ًثاؽذ.

ّاّضاع التقادی(، هذت صقْل طلثات، صزن طلثات، ّضؼیت ّهْلف کوپٌی  صالت ػوْهی التقادی )ؽشایظ

 اصػٌافشی ُغتٌذ کَ دستخویي طلثات هؾکْک سّل ػوذٍ داسًذ.

 

طلة داسین کَ تؼذ اص یک اسصیاتی   (356000Af)تالای یکتؼذاداؽخاؿ هؼاهلَ داسخْدروؼاً  تَ هثلغ  :8هخال

 تشای ها لاتل ؽک هیثاؽذ.  (89000Af)َ تذعت آّسدى هثلغ ّهطالؼَ دسهْسد ایي اؽخاؿ تخویي هیٌوائین ک

  (44000Af)لاتل صقْل ّهثلغ   (45000Af)الثتَ ایي هثلغ سا دّتاسٍ هْسد هطالؼَ لشاس هیذُین کَ دسًتیزَ هثلغ 

 غیش لاتل صقْل تخویي هیگشدد.

 

 تشای هثلغ غیش لاتل صقْل دّصالت ّرْد داسد )تطاتك ّػذم تطاتك(:

سا صقْل کشدٍ تْاًغتین     (45000Af)ل کَ تطاتك اعت تَ ایي هؼٌی کَ تؼذ اصهذت صهاى، ها هثلغ صالت اّ -8

 ن.یسا صقْل ًتْاًغت  (44000Af)ّهثلغ 

 

 دس صالت دّم کَ ػذم تطاتك اعت تَ ًْتَ خْد تَ  دّصالت هْسد هطالؼَ لشاسهیگیشد. -2

غیش لاتل صقْل گشدد دسایي فْست هثلغ   (50000Af)اگش تؼذ اص گزؽت صهاى تشخلاف تخویي ها هثلغ الف: 

(6000Af)   تَ حثت هیشعذ.هقاسف فْق الؼادٍ کَ تفاّت آى هیثاؽذ تَ صیج 

غیش لاتل صقْل گشدد دسایي فْست تفاّت آى کَ   (40000Af)اگش تؼذ اصگزؽت صهاى تشخلاف تخویي ها، هثلغ ب: 

 ثت هیشعذ.تَ ح ػْایذ فْق الؼادٍهیثاؽذ هٌضیج   (4000Af)هثلغ 

 

 هختقش اصهطالة فْق سا ایي دیاگشام تیاى هیذاسد:       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :)دّسٍ اّل(طْس ریل فْست هیگیشد ًظش تَ تخویي حثت هؼاهلَ فْق

 

 

     C            طلثاتD 

89000 356000 

         Bal= 267000 

 

 

 :)دّسٍ دّم(صهاى تقفیَ صغاتات دسصالت تطاتك

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        C ههکْک     D 

 89000 

Bal= 45000 

 

 

     ِلثات

(356000Af) 

 

 

 

        C  D     ههکْک 

44000 

 

89000 

Bal= 45000 

 

 ههکْک

(89000Af

) 

 لاتل زًْل
(45000Af) 

 غیؽ لاتل زًْل
(44000Af) 

 تطاتك

 ػعم تطاتك

 غیؽ لاتل زًْل
(40000Af) 

 غیؽ لاتل زًْل
(50000Af) 

 

  Cهًاؼف ِلثات  D 

 44000 

Bal= 44000 

 

 Cتطًیًیَ ِلثات D 

44000  

Bal= 44000 

 

C   تطًیًیَ ِلثات    D 

 44000 هْخْظٍ اّلی
1)

 44000 

 

Bal= 0 

 

        C  ِلثلت ههکْک       D 

44000  
(1

 

45000 
(2

 

 هْخْظٍ اّلی  89000

Bal=0 

 

 

         C  َکك     D 

 
2) 

45000 

Bal= 45000 
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 )دّسٍ دّم(: ػذم تطاتك غیش لاتل صقْل

غیشلاتل صقْل گشدد دسایي فْست هثلغ  50000اگش دسصهاى دسیافت طلثات تشخلاف تخویي لثلی هثلغ  صالت اّل:    

 تَ صغاب هقاسف فْق الؼادٍ حثت هیؾْد. 6000

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 غیش لاتل صقْل هیگشدد 40000تشخلاف تخویي  هثلغ صالت دّم:   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

هیثانع کَ   (250000Af)ِلثات ههکْک نؽکت ؼّني تالای یکی اؾ ههتؽیاًم هثلغ : 2هخال

 آًؽالیوت ظفتؽی آى تهکیل هیعُع.   (70%)
اکٌْى ههتؽی زاَؽ اقت کَ توام زكاتات ضْظ ؼا کاهلاً تًفیَ ًوایع ِّلثات ضْظ ؼا خوؼاً تًْؼت 

 ًمع تپؽظاؾظ.

تانع تؼع اؾ تًفیَ، زكاب کكَ نؽکت چٌع   (589700Af)نؽکت هثلغ اگؽ هْخْظٍ اّل کكَ ایي 

 هیگؽظظ.
 هؼاهلَ هتػکؽٍ ؼا قٌدم ّظؼج زكاتات هؽتَِْ قاؾیع.

 

)*250000= 175000  (70/100 
  175000لیوت ظفتؽی ) لاتل زًْل(= 

 75000غیؽ لاتل زًْل = 

 

 تطویي هیٌوائین . : ظؼ ایي ظّؼٍدّسٍ اّل
 
 

 
 
 
 
 

 

   Cٍهًاؼف فْق الؼاظ   D 

  
2) 

6000 

Bal= 6000 

 

   C ٍػْایع فْق الؼاظ    D 

4000  

Bal= 4000 

 

  C ههکْک ِلثات  D 

 250000 

Bal=250000 

 

  Cهًاؼف ِلثات   D 

 75000 

Bal=75000 

 

 Cتطًیًیَ ِلثات  D 

75000  

Bal= 75000 

 

C     تطًیًیَ ِلثات      D 

 44000 هْخْظٍ اّلی
1)

 44000 

 

Bal= 0 

 

        C  ِلثلت ههکْک       D 

44000 
(1

 

39000 
(2

 

6000 
(2

 

 هْخْظٍ اّلی  89000

Bal=00 

 
 

         C  َکك     D 

 
2) 

39000 

Bal=  39000 

 

 

C    تطًیًیَ ِلثات     D 

  44000 هْخْظٍ اّلی
1)

 44000 

 

Bal= 0 

 

        C  ِلثلت ههکْک       D 

44000 
(1

 

45000 
(2

 

 هْخْظٍ اّلی  89000

Bal=00 

  

         C  َکك     D 

  
2) 

49000 

Bal=  49000 
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تؼع اؾ ایٌکَ ؾهاى تًفیَ هیؽقع تؽضلاف تطویي ها، ههتؽی زاَؽ هیهْظ کَ توام زكاتات  دّسٍ دّم:
 ضْظ ؼاکاهلاً تًفیَ ًوایع.

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  صغاتات تقفیَ هیؾْد تایذ صغاتات طلثات هؾکْک ّتخقیقیَ طلثات ففش ؽْد. دسصهاى کًَْت: 

 

آى تؼع اؾ  (%40) تْظٍ کَ اؾ خولَ   (450000Af)ِلثات ههکْک یک کوپٌی خوؼاً تالغ تؽ: 8هخال

ِلثات ههکْک    (%60) هًاؼف ِلثاتهطالؼَ هٌسیث ِلثات ههکْک تَ ثثت ؼقیعٍ .ظؼيْؼتیکَ 

 ؼا تهکیل ظُع هؼاهلَ هتػکؽٍ ؼا ظؼج زكاتات هؽتَِْ قاؾیع.
 ؼتاها ظؼ يْؼتیکَ ههتؽی زاَؽگؽظیعٍ تانع کَ توام زكاتات ضْظ ؼا تًفیَ ًوایع ظؼ آًًْ   

 ٍ هیتْاًع.هؼاهلَ هتػکؽٍ چگًَْ ثثت نع

 

 عٌزؼ:
 

  450000Afِلثات= 
   180000Afِلثات ههکْک= 

  72000لاتل زًْل = 

 108000غیؽ لاتل زًْل= 
 

 

 ثثت هؼاهلَ ظؼؾهاى تطویي. دّسٍ اّل:

 

 

 

 

 

 

 

 ههتؽی زاَؽتَ پؽظاضت توام ظیْى ضْظ هیگؽظظ.ثثت هؼاهلَ ظؼؾهاى تًفیَ کَ  دّسٍ دّم:
 = هْرْدٍ اّلی( هیثاؽذ. ABًْت: )

 

 

 

 

 

 

 

 

C              َکغ           D 

لی589700   هْخْظٍ اّ

250000 

 

Bal= 839700 

 

  C       ٍػْایعلْق الؼاظ  D 

75000  

Bal= 75000 

 

C        تطًیًیَ ِلثات        D 

  
هْخْظٍ اّلی

75000 75000 

Bal= 0 

 

C           ههکْک ِلثات         D 

175000 

75000 

250000  
هْخْظٍ اّلی

 

0 

 ههکْک180000 =450000*(40/100)

 غیؽلاتل زًْل108000 =180000 *(60/100)

 

 C      تطًیًیَ ِلثا  D 

108000 
AB 

 

 

1) 
108000 

Bal= 0 

 

   Cهًاؼف ِلثات   D 

 108000 

 

 

  C     ِلثات      D 

180000 450000 

Bal= 270 000 

 

C     تطًیًیَ ِلثات D 

108000  

Bal=108000 

 

   C              َکكD 

 

 

 

180 000 

Bal=180 000 

 

  C  ٍػْایع فْق الؼاظD 

108000 

 

 

 

 

 

  C ههکْک ِلثات  D 

 180000 

Bal= 180000 

 

  C ههکْک ِلثات  D 

108000
(1 

72000 

 

 
AB

180000 

Bal= 0 
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هیثانعّاؾایٌکَ ایي  000Af 100ِلثات یک نؽکت اؾ چٌعیي هؼاهلَ ظاؼاًم خوؼاً هثلغ : 4هخال 
ایي ِلثات ؼا هْؼظ تؽظیع ظاًكتَ    60000Afنؽکت هطالؼَ ّتطویي ًوْظٍ اقت تعقت آّؼظى هثلغ 

   Af 25000ؼا لاتل زًْل ّ هثلغ    35000Afظٍ ّهثلغ کَ ایي هثلغ ؼا ظّتاؼٍ هْؼظ اؼؾیاتی لؽاؼظا

 ؼاغیؽ فماتل زًْل تطویي ًوْظٍ اقت.

 ظؼؾهاى ظؼیافت ایي ِلثات قَ زالت اهکاى پػیؽ هیثانع.
 

 

 
 

  

 

 
 

 

 
 

 حثت هؼاهلَ:

 

 
 

 

 
 صهاى تقفیَ هؼاهلات:

 ویي نعٍ زًْل هیگؽظظ.زالت اّل: هثلغ تط

 

 
 

 

 غیؽ لاتل زًْل هیگؽظظ.   30000Afف تطویي هثلغ زالت ظّم: تؽضلا

 
 

 

 
 
 

 غیؽ لاتل زًْل هیگؽظظ.  20000Afزالت قْم: تؽزلاف تطویي هثلغ 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

هاى تطویي) ظّؼٍ اّل(ؾ  ؾهاى تًفیَ )ظّؼٍ ظّم( 

 زالت اّل  
 )تطاتك(

 زالت ظّم
 )ػعم تطاتك(

 زالت قْم
 )ػعم تطاتك(

لاتل زًْل  

35000Af 

35000 30000 40000 

     ِلثات ههکْک

60000Af     
غیؽ لاتل زًْل  

25000Af 

25000 30000 20000 

 

 

  C ههکْک ِلثات  D 

25000
 (1 

35000 
(2 

AB
60000

 

Bal=0 

 

 Cتطًیًیَ ِلثات  D 

25000
AB  1) 

25000
 

Bal=0 

 

C                َکكD 

  
2)

35000 

Bal=35000 

 

  C ههکْک ِلثات  D 

25000 
(1 

30000 
(2 

5000 
(2 

 
 AB

60000 

 

Bal=0 

 

 Cتطًیًیَ ِلثات  D 

25000 
AB 

 

 
1) 

25000 

Bal=0 

 

C                َکكD 

  
2) 

30000 

Bal=30000 

 

  C ٍهًاؼف فْق الؼاظ   D 

  
2) 

5000 

Bal=5000 

 

  C ههکْک ِلثات  D 

25000 
(1

 

35000 
(2

 

 هْخْظٍ اّلی 60000

Bal=0 

 

 Cتطًیًیَ ِلثات  D 

   25000 هْخْظٍ اّلی
1) 

25000 

Bal=0 

 

  C ٍػْایع فْق الؼاظ   D 

5000   

Bal=5000 

 

C                َکكD 

 2) 40000 

Bal=40000 

 

  C ههکْک ِلثات  D 

 

 

60000 

Bal=60000 

 

  Cهًاؼف ِلثات   D 

 25000 

Bal=25000 

 

 Cتطًیًیَ ِلثات  D 

25000  

Bal=25000 
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 ذخایرومصارف اجناس به فروش رسیده
طی دّسٍ ُا اهتؼَ سا تَ دفؼات خشیذاسی ًوْدٍ ّدسگذام ُا رخیشٍ هیکٌٌذ کَ اص ایي اهتؼَ دس  ّ اکخشاًتقذی ُا ارٌاط

ایي سا ًیض تایذ داًغت کَ  ُش دّسٍ لاصم اعت گذام سا هْرْدی کٌذ ّلی تَ چٌذیي تاس تَ فشّػ هیشعاًذ کَ تؼذ اص 

 تلٌذ هیثشد. دسیک تقذیسا توام ؽذ هْرْدی گذام دسُشدّسٍ هقاسف

 یؾْد.هْرْدی گذام یا هْرْدی اخیش تْعظ ؽواسػ یاّصى ًوْدى اؽیای تالی هاًذٍ دسگذام تؼییي ه

 یکی اص ساٍ ُای هْرْدی گذام داًغتي اًذاصٍ ّهمذاس اهتؼَ تالی هاًذٍ دس گذام اعت.

حثت هیؾْد کَ تَ دّعیغتن هیتْاى  ارٌاط کَ اص گذام خاسد هیؾْد تَ صغاب ) هقاسف ارٌاط تَ فشّػ سعیذٍ (

 آًش تَ حثت سعاًیذ.

صغاب ّرْد داسدکَ تَ فشّػ سعیذٍ ( دسایي عیغتن دّصغاب ) رخایش ّ هقاسف ارٌاط عیغتن هکشس:  -8

 صغاب ) هقاسف ارٌاط تَ فشّػ سعیذٍ ( دتت هیؾْد.)رخایش ( تَ اسصػ ارٌاط تَ فشّػ سعیذٍ کشیذت ّ

 فشّؽات ّ هقاسف ارٌاط تَ فشّػ سعیذٍ ( ّرْد داسد.رخایش،  دسایي عیغتن صغاتات ) عیغتن دّسٍ یی:  -2

ی هیواًذ کَ تٌِا هْرْداّلی سا ًؾاى هیذُذ ّدساخیش دّسٍ صغاب)رخایش( صغاب رخایش دسرشیاى دّسٍ تذّى تغییش تال

 ضشّست تَ تؼذیل سا داسد.

 خشیذاسیِا = خشیذاسی خالـ –هغتشدی خشیذ  –تٌضیل خشیذ)تٌضیل اصطشف فشّؽٌذٍ( 

 هقاسف تِیَ + خشیذاسی خالـ + هْرْد اّلی = هزوْع ارٌاط آهادٍ فشّػ

 + هْرْد اّل = هقاسف ارٌاط تَ فشّػ سعیذٍ  خشیذاسی ُای خالـ –هْرْد اخیش 

 هزوْع ارٌاط آهادٍ فشّػ = هقاسف ارٌاط تَ فشّػ سعیذٍ  –هْرْد اخیش 

 هخال:
، هقاسف  %10، هغتشدی فشؽات=  96000، خشیذاسی اهتؼَ=  44000، هْرْد اخیش=  310000هْرْدٍ اّل= 

، فشّؽات تاس  64900، فشؽات تاس اّل=   %20، هغتشدی خشیذ=  5500، هضقْل گوشکی=  3200تشاًغپْست = 

 دسیاتیذ:     افغاًی هیثاؽذ.  18210دّم= 

   د: تفاّت هغتشدی خشیذ سا  فشّػ سا تفاّت هغتشدی ب: الف: هقاسف تِیَ سا.

 ٍ: تفاّت فشّػ سا   د: تفاّت خشیذ سا 

 طشیمَ اّل:

 هقاسف تشاًغپْست + هضقْل گوشکی = هقاسف تِیَ                                                               رض الف: 

           8700 = 5500 + 3200                       

 رض ب: 

 تفاّت هغتشدی فشّػ هزوْع فشّؽات =   10%

    64900 + 18210 = 83110     (10/100) 83110 = 8311 

 رض د:

  هزوْع خشیذ ُا = تفاّت هغتشدی خشیذ  20%    

   (20/100) 96000 = 19200     

 رض د:

 هْرْد اّلی + هزوْع خشیذ = تفاّت خشیذ –هْرْد اخیش  –هغتشدی خشیذ هقاسف تِیَ + 

     351500   = 96000 + 310000 – 44000 – 19200 + 8700 

 : ـرض ُ

 هزوْع فشّػ = تفاّت فشّػ  -تفاّت هغتشدی فشّػ   -تفاّت خشیذ  

                  = 83110  – 8311  – 351500 = - 276701  

 ػلاهَ هٌفی ًؾاًذٌُذٍ ضشس هیثاؽذ.

 طشیمَ دّم:
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3) 

3200
  

 
3) 

5500 

 

Bal=8700 
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 تخفیف وتنزیل:

A-  تطفیف ػثاؼت اؾ پائیي آّؼظى لیوت اهتؼَ خِت ضؽیعاؼی یکومعاؼ هؼییي اهتؼَ هیثانعکَ هْلغ

 ػمع هؼاهلَ تؼییي هیهْظ.

ت هیاّؼین ّیاُن ها تَ ههتؽیاى ضْظ تطفیف لایل هیهْین کَ تطفیف ؼا یا ها ظؼٌُگام ضؽیع اهتؼَ تعق
تلکَ هثلغ یا فیًعی تطفیف ؼا ُؽظّيْؼت اؾًگاٍ تطٌیک هساقثْی تَ کعام زكاتی ظؼج ًویهْظظؼ 

 اتتعا اؾلیوت تل)لیوت لثل اؾَّغ تطفیف( تفؽیك ًوائین ّتؼعاً تَ زكاتات هؽتَِْ ظؼج ًوائین.

 تطفیف تعقت هیاّؼین.  %3َ ضؽیعاؼی هیکٌین ّلی اؾًؿظ فؽّنٌعٍ اهتؼ(100000Af)تَ هثلغ :1هخال
 عٌزؼ:

 

 (97000Af)تَ زكاب اهتؼَ اؾ زكاب کكَ  رولَ صغاتی:

   حثت:
 

 

 

 

  %2اهتؼَ ؼا تالای یکی اؾ ههتؽیاى ضْظ تَ فؽّل هیؽقاًین کَ ظؼآى   (50000Af)تَ هثلغ  :2هخال
 تطفیف ظؼًظؽ گؽفتَ نعٍ اقت.

   عٌزؼ:

  (49000Af)تَ زكاب کكَ اؾ زكاب اهتؼَ  لَ صغاتی:رو
  حثت:

 

 

 

 

B-  تٌؿیل ػثاؼت اؾ تملیلی اقت کَ تا لیوت اهتؼَ اؼتثاِ ًعانتَ ّظؼهماتل تاظیَ فْؼی يْؼت هیگیؽظ

 .اؾًگاٍ تطٌیک هساقثْی تَ زكاتات )تٌؿیل فؽّل ّ تٌؿیل ضؽیع( لاتل ظؼج هیثانعّ

 یاظ هیهْظ. تٌضیل فشّػتٌام تٌؿیل اؾِؽف ها تؽای ههتؽی   -8

 تٌؿیل فؽّل یک زكاب هًؽف اقت کَ هثلغ تٌؽیل ظؼقتْى ظتت آى ثثت هیهْظ.
اهتؼَ تَ فؽّل هیؽقاًین، اؾ ایٌکَ ههتؽی پْل ؼا فؽؼاً هیپؽظاؾظ تؽایم  (10000Af)هثال: تَ هثلغ 

 تٌؿیل ظاظٍ هیهْظ.  2%

 عٌزؼ:

 
 10000Afاؾ فؽّل اهتؼَ  200Af  ّتَ تٌؿیل فؽّل 9800Afتَ کكَ  رولَ صغاتی:

 

 حثت:

 

 

ًمعاً تعقت  (9800Af)کاُم هیکٌع ّلی تَ هثلغ  (10000Af)چْى اؾ زكاب اهتؼَ تَ هثلغ  تثقشٍ:

تَ زیث هًاؼف تٌؿیل یا تٌؿیل فؽّل ثثت نعٍ ّظؼاضیؽ ظّؼٍ تَ زكاب  (200Af)هیایع پف هثلغ 
 هفاظ َّؽؼ اًتمال ظاظٍ نْظ.

 یاظ هیهْظ. تٌضیل خشیذ ال کٌٌعٍ اهتؼَ تؽای ها تٌامتٌؿیل اؾِؽف اؼق -2

 تٌؿیل ضؽیع یک زكاب ػایعاقت ّهثلغ تٌؿیل تَ قتْى کؽیعت آى ظؼج هیهْظ.
اهتؼَ ضؽیعاؼی هیکٌین ّاؾایٌکَ پؽظاضت فْؼی يْؼت هیگیؽظ  (40000Af)ها تَ هثلغ هخال: 

 تٌؿیل تعقت هیاّؼین.  %3اؾِؽف فؽّنٌعٍ 

3000100000
100

3
 970003000100000 
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Cr         َاهتؼ           Dr  

 
 

 

97000 

 

100050000
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2
 49000100050000 
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49000 

 

 

Cr         َاهتؼ           Dr  

 

 

49000 

 

20010000
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2
 980020010000 

 

Cr    فشّػ تٌضیل      Dr  
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 عٌزؼ: 

 

  (1200Af)ّاؾتٌؿیل ضؽیع  (38800Af)اؾکكَ  (40000Af)تَ زكاب اهتؼَ   رولَ صغاتی:

 حثت: 

 
 

  

 تشتیة تیلاًظ افتتاصیَ ّاختتاهیَ:
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

: تااقتفاظٍ اؾاللام ظاظٍ نعٍ غیل تیلاًف 1هثال

 افتتازیَ ؼا تؽتیة ظُیع.

،  8000، اثاثیَ  15000قؽهایَ نطًی 

 4000، کكَ  5000ى  ، ظیْ 8000تاًک 
 

 

تاظؼًظؽظانت تیلاًف افتتازیَ فْق هؼاهلات 
غیل ؼا ظؼج زكاتات هؽتَِْ قاؾیع ّ 

 ظؼاضیؽ تیلاًف اضتتاهیَ ؼا تؽتیة ظُیع.

 

  هؼاهلات: 
 تاظیَ هیگؽظظ. (700Af)هؼال کاؼهٌعاى تَ هثلغ  -1

 اؾ ِؽیك تاًک اضػ هیگؽظظ. (500Af)تاظیات کویهي تَ هثلغ  -2

 (600Af)تاظیَ هیکٌین هالیات ؼا ًمعاً  -3
 (500Af)کؽایَ تؼویؽ تْقّ اًتمال تاًکی اضػهیگؽظظ -4

      Passive                                              تیلاًظ  Active 

 غیشفؼال

 عشهایَ ؽخقی

 عشهایَ غیش)دیْى(:

 لشضَ اصدّعتاى   -  

 ضَ اص تاًکلش   -  

 لشضَ اصدسک اسعال هْاد

 ػْایذ تضقیل ًاؽذٍ 

 هقاسف تضمك یافتَ

 رخایش روغ ؽًْذٍ داسایی ُای حاتت

 تخقیقیَ طلثات

 فؼال

 داسایی حاتت:

 (ّتزِیضات )تؼویش، هاؽیي، احاحیَ  -   

 داسیی عیاس:

، طلثات )اهتؼَ، طلة، تاًک، کغَ  -   

 ( هؾکْک

 

120040000
100

3
 38800120040000 
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Cr         َتیلاًظ افتتاصی           Dr 

 15000عشهایَ ؽخقی 
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 8000احاحیَ    

 8000     تاًک

 4000  کغَ

20000 20000 
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 (400Af)تاظیات ؼتر ؼا اؾِؽیك تاًک تعقت هیاّؼین -5
 (300Af)هسًْل ایٌتؽًت ؼا تاظیَ هیکٌین  -6

 (700Af)اثاثیَ ّتدِیؿات ؼا ًمعاً ضؽیعاؼی هیکٌین -7

 (500Af)کویهي ًمعاً تعقت هیاّؼین -8

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

ایي ظّؼٍ تا تَ هماتل لؽاؼظاظى ػْایع ّهًاؼف ظؼیافت گؽظظ  ًتیزَ لثل اؾ تؽتیة تلاًف اضتتاهیَ

 اًتمال کٌع. عشهایَ ّظؼزكاب
 

 

 

 
 

 

 

 
، لؽََ  204350Af، اثاثیَ =  38100Afاللام تیلاًف افتتازیَ لؽاؼغیل اقت: ِلثات=  :2هخال

، ِلثات ههکْک= 402090Af =، ظیْى 33000Af، هًسیر هانیي=  15000Afّکكل= 

22000Af  =َ14900، هًسیر اثاثیAf =99500، تاًکAf  =34000، ظاؼایی ّکكلAf  ،
،  195000Af، تؼویؽ=  45500Af، قایؽِلثات=  215000Af، هانیي=  65000Afقایؽظیْى= 

 ، غضایؽخوغ نًْعٍ تؼویؽ= 92500Af، کكَ=  14000Af، هًسیر ِلثات=  125000Afاهتؼَ= 

43000Af  

 ظؼیاتیع:
  هدوْع ظاؼایی ؼا -3 هدوْع ظاؼایی ثاتت ؼا  -2 هدوْع ظاؼایی قیاؼ ؼا  -1

 هدوْع ظؼایی قیاؼ ّالؼی ؼا -5 هدوْع ظاؼایی ثاتت ّالؼی ؼا  -4

 هدوْع تیلاًف ؼا  -8  قؽهایَ نطًی ؼا -7 ظاؼیی ّالؼی ؼا -6
 زل: 

 ظؼاتتعا یک تیلاًف اؾاللام فْق تؽتیة گؽظظ.
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 92500 +125000 +45500 +34000 +99500 +22000 +38100 = هدوْع ظاؼایی قیاؼ
 456600 = هدوْع ظاؼایی قیاؼ

 195000 +215000 +204350 = هدوْع ظاؼایی ثاتت 

 614350 = هدوْع ظاؼایی ثاتت 

= هدوْع ظاؼایی  هدوْع تیلاًف    1070950 
تتهدوْع ظاؼایی ثا = هدوْع ظاؼایی ثاتت ّالؼی  )هدوْع هًسیر ظاؼیی ُای ثاتت( – 

 (43000 +14900 +33000) – 614350 = هدوْع ظاؼایی ثاتت ّالؼی

 523450 = هدوْع ظاؼایی ثاتت ّالؼی
 )هدوْع هًسیر ظاؼایی ُای قیاؼ( – هدوْع ظاؼایی قیاؼ = هدوْع ظاؼایی قیاؼّالؼی

 (14000) – 456600  = هدوْع ظاؼایی قیاؼّالؼی

یاؼّالؼیهدوْع ظاؼایی ق  = 442600 

  هدوْع ظاؼایی قیاؼّالؼی + هدوْع ظاؼایی ثاتت ّالؼی = هدوْع ظاؼایی ّالؼی
  600 442 + 450 523  = هدوْع ظاؼایی ّالؼی

 050 966 = هدوْع ظاؼایی ّالؼی

ظیْى  - ظاؼایی  = قؽهایَ نطًی  

 65000 + 090 204 + 15000 = ظیْى
 090 482 = ظیْى

 090 482 – 050 966 = قؽهایَ نطًی

 960 483 = قؽهایَ نطًی
 :هخال تشای توشیي

 ػثاؼتكت اؾ: اللام تیلاًف یک نؽکت

 25000 ، ػْایع تسمك یافتَ= 45000، لؽََ هتْقّ الوعت=  432000، اثاثیَ=  45000ِلثات = 

 324000، تؼویؽ= 33600، هًاؼف تسمك یافتَ=  219500، اهتؼَ=  38200، تطًیًیَ ِلثات= 
، هانیي آلات=  45400 ،ِلثات ههکْک= 258200، ظیْى=  54000 نًْعٍ هانیي=غضایؽخوغ 

،کكَ=  59240، غضایؽ خوغ نًْعٍ اثاثیَ=  81450، هًاؼف پیم پؽظاضت هؼال=  458700

 ظؼیافت ًوائیع:   . 49500،هًسیر تؼویؽ=  89000
a-  هدوْع ظاؼایی قیاؼ ؼا b-  هدوْع ظاؼایی ثاتت ؼا c- اهدوْع ظاؼایی ؼ  

d- هدوْع ظاؼایی ثاتت ّالؼی ؼا  e- هدوْع ظؼایی قیاؼ ّالؼی ؼا 

f- ظاؼیی ّالؼی ؼا g- قؽهایَ نطًی ؼا  h-  هدوْع تیلاًف ؼا 

 ضتــــــــــــــــــن

 

p                        َتیلاًظ اختتاهی           A            

 15000لشضَ ّکغل 

 402090دیْى 

 65000عایشدیْى 

 33000هقضیش هاؽیي 

 14900هقضیش احاحیَ 

 43000رخایشروغ ؽًْذٍ تؼویش 

 14000هقضیش طلثات 

 

 

 960 483عشهایَ ؽخقی 

 204350احاحیَ 

 215000هاؽیي 

 195000تؼویش 

 38100طلثات 

 22000 طلثات هؾکْک

 99500تاًک 

 34000داسایی ّکغل 

 45500 عایشطلثات

 125000اهتؼَ 

 92500 کغَ

 

 

1070950 8171951 

 

 ظاؼایی ُای ثاتت

 ظاؼایی ُای قیاؼ

 هدوْع ظیْى

هقضیش داسایی 

 ُای حاتت

 هقضیش داسایی  عیاس

 ّیا:

قوت پكیف  - هدوْع تیلاًف  = قؽهایَ نطًی

 تیلاًف
نطًی قؽهایَ  = 1 070 950 – 586 990 

 960 483 = قؽهایَ نطًی
 


